                                                             ПРОТОКОЛ № 1
ЗАСЕДАНИЯ МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ  КОМИССИИ
                                              ШУМИХИНСКОГО РАЙОНА

г. Шумиха	                                                                                                      19 марта 2019 года

Председательствовал:  заместитель Главы Шумихинского района Иващенко Л.А..
Секретарь: ведущий специалист правового отдела Опарина С.Н.

Присутствовали: 
- Старший УУП старший лейтенант полиции  Тарасенко Д.С.; 
- Старший ОУП ГНК МО МВД России «Шумихинский» майор полиции  Поспелов А.В.;  
- Специалист Отдела культуры  Администрации Шумихинского района  Гужанкова Н.С.; 
- Начальник ФКУ УИИ УФСИН России по Курганской области подполковник внутренней службы  Сергеева Н.А.; 
- Начальник Отдела образования Администрации Шумихинского района  Бунькова Н.Ю.; 
- Директор ГСОУ «Шумихинская специальная школа-интернат для детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей»  Тхор О.В.;
- начальник  территориального управления Роспотребнадзора Захарова С. И.
Отсутствовали:  Администрация г. Шумиха, ГКУ «Центр занятости населения», ГБУ «КЦСОН по Шумихинскому району»,  ГКУ «Управление социальной защиты населения №6», ГБУ «Шумихинская  ЦРБ», «Отдел молодежных проблем ГАУ «Шумихинская районная газета «Знамя труда»»,  Главный специалист по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Шумихинского района. 
1. О результатах мониторинга наркоситуации в Шумихинском районе по итогам 2018 года и выработке мер по ее улучшению.

Докладчик: Старший ОУП ГНК МО МВД России «Шумихинский» майор полиции  Поспелов А.В. 
      
       Штатная численность ГНК МО МВД России «Шумихинский» составляет 3 сотрудника, (1 – ст. о/у, 2 – оперативных сотрудника), подразделение полностью укомплектовано, в 2018 году личный состав ГНК при осуществлении оперативно-служебной деятельности ориентирован на положение Директивы МВД России №1 – ДСП «О приоритетных направлениях деятельности ОВД МВД России в 2018 году», решение коллегии УМВД России по Курганской области от 23.10.2017 года, иные нормативно-правовые акты.
       За истекший период 2018 года на территории оперативного обслуживания МО МВД России «Шумихинский» зарегистрировано 22 преступления по линии НОН (АППГ–27) -18,5%, из них фактов приобретения, хранения 15 (АППГ-19), фактов сбыта 7 (АППГ-6), ОВД выявлено 19 (АППГ- 27) преступлений -29.6%. Сотрудниками профильного подразделения выявлено 14 (АППГ-19) преступлений -26,3%. На территории Шумихинского района выявлено 20 (АППГ -22) преступлений по линии НОН, на территории Альменевского района выявлено 2 (АППГ -5) преступлений.
       За истекший период 2018 года, из общего числа зарегистрированных преступлений выявлено 16 (АППГ-15) тяжких и особо тяжких преступлений динамика составила 6,7%, ГНК выявлено 10 тяжких и  особо тяжких преступлений.
       За отчетный период 2018 года по линии незаконного оборота наркотиков предварительно расследовано 18 (АППГ-13) преступлений, удельный вес предварительно расследованных преступлений составил 75% (АППГ-59,1%), из них тяжких и особо тяжких 12 (АППГ- 6) удельный вес 66,7% (АППГ-50%), расследовано 2 преступления связанных со сбытом синтетических наркотиков совершенных группой лиц.
      По линии НОН в 2018 году раскрыто 18 (АППГ- 13) преступлений, ГНК 13 (АППГ-9), раскрыто 2 сбытовых преступления совершенных группой лиц. К уголовной ответственности привлечено 16 (АППГ- 12) лиц, за хранение НС 16 (АППГ-11), другими службами МО раскрыто: УР- 1, УУП- 3 (АППГ-5).
        За отчетный период в суд по линии НОН направлено 16 (АППГ- 12) уголовных дел, приостановлено за отчетный период 6 (АППГ-9) уголовных дела по линии НОН.
        Изъято из незаконного оборота 5747 гр. наркотических средств (АППГ-1284 гр.). 
         В декабре 2018 года проведено 4 изъятия наркотических средств, одно из которых значительное, изъято более 3 кг. наркотических средств:
- заместителем начальника полиции (по оперативной работе) Артюшенко В.В. рассмотрены причины снижения результативности работы по линии незаконного оборота наркотиков, в том числе подразделений УР, УУП, наружных служб. В результате принятых мер направленных на повышение результативности работы по выявлению и раскрытию наркопреступлений и привлечению по ним лиц к уголовной ответственности сотрудниками МО МВД России «Шумихинский» сделано следующее:
- сотрудниками ГНК 20.12.2018 г. в ходе проведения оперативных мероприятий у жителя д. Карандашово, Шумихинского района изъято наркотическое средство марихуана массой 71, 21 грамма (КУСП №6683 от 20.12.2018 г.), по данному факту возбуждено уголовное дело №11801370015000428 от 24.12.2018 года по признакам состава преступления предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК РФ;
   - сотрудниками ГНК во взаимодействии с сотрудниками УР 25.12.2018 г. в ходе проведения оперативных мероприятий у жителя г. Шумиха изъято наркотическое средство марихуана массой 7, 68 грамма (КУСП №6752 от 25.12.2018 г.), по данному факту возбуждено уголовное дело №11901370015000004 от 03.01.2019 года по признакам состава преступления предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК РФ;
   - сотрудниками ГНК во взаимодействии с сотрудниками УР и УУП 29.12.2018 г. в ходе проведения оперативных мероприятий у жителя д. Большое Дюрягино изъято наркотическое средство марихуана массой 3 586, 5 грамма (КУСП №6834 от 29.12.2018 г.), по данному факту возбуждено уголовное дело №11901370015000003 от 03.01.2019 года по признакам состава преступления предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ.
   - в декабре 2018 года организована проверка на закрепленных участках и маршрутах патрулирования по компетенции служб охраны порядка по установлению фактов хранения наркотиков, изготовления наркотических средств из местного сырья. В ходе проверки выявлено два факта хранения наркотических средств (КУСП №6683 от 20.12.2018 г., КУСП №6834 от 29.12.2018 г.). В январе 2018 г. по имеющейся информации в подразделениях ГНК и ОУР по линии незаконного оборота наркотиков, заведено 2 ДОУ в рамках которых будет проведен комплекс оперативно-розыскных мероприятий направленный на противодействие наркопреступности.
       По линии НОН в МО МВД России «Шумихинский» составлено 30 административных материалов по ст. 6.9 КоАП РФ- 12, по ст. 6.9.1- 2, по ст.10.5- 15, ст. 20.22- 1 (АППГ-34: ст. 6.8- 1, 6.9- 12 КоАП РФ, 6.9.1- 3, 10.5- 16, ст. 10.5.1- 2). По данным ГБУ «Шумихинская ЦРБ» в Шумихинском районе на диспансерном и профилактическом учетах состоит 77 лиц. В Альменевском районе на диспансерном и профилактическом учетах ЦРБ состоит 3 лица.
       Согласно ведомственной оценке деятельности подразделений по контролю за оборотом наркотиков территориальных органов УМВД России по Курганской области, оперативно-служебная деятельность группы наркоконтроля МО МВД России «Шумихинский» признана удовлетворительной, ГНК МО МВД России «Шумихинский» занимает 7 место среди подразделений наркоконтроля террайорганов области.
      На связи в ГНК состоит 6 конфидентов. За истекший период 2018 года сотрудниками ГНК получено 76 оперативных информаций, из которых после проведения ОРМ возбуждено 12 уголовных дел, заведено 6 ДПОП.
      С участием сотрудников ГНК МО МВД России «Шумихинский» проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Наркопритон», межведомственная акция «Сообщи, где торгуют смертью», оперативно-профилактическая операция «Дети России», международная антинаркотическая операция «Канал-Кордон», общероссийская антинаркотическая акция «Призывник» в рамках которых проведены оперативно-розыскные и профилактические мероприятия. В образовательных учреждениях проведены беседы, лекции, ежемесячно проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Профилактика».
        В целях пресечения незаконного оборота наркотических средств растительного происхождения, выявления и ликвидации незаконных посевов мака и конопли, уничтожения дикорастущей сырьевой базы, пригодной для изготовления наркотиков, пресечения преступной деятельности заготовителей, перевозчиков и сбытчиков наркотических средств, проведены 3 этапа оперативно-профилактической операции «Мак-2018».
       За истекший период 2018 г. сотрудниками ГНК проведены рабочие встречи с руководящим составом МФ Шумихинский ФКУ УФСИН России по Курганской области. На постоянной основе организовано взаимодействие по проверке лиц осужденных за преступления в сфере НОН, к видам наказаний не связанным с лишением свободы, лиц освободившихся из мест лишения свободы и состоящих на учетах в МФ Шумихинский ФКУ УИИИ УФСИН России Курганской области по Шумихинскому и Альменевскому районам; кабинетом врача нарколога, проводятся профилактические мероприятия по проверке лиц состоящих на учетах в ЦРБ. Так же проведены рабочие встречи с оперативными сотрудниками и руководством ЛПП на станции Шумиха, на постоянной основе организованно взаимодействие с ОУУП МО по проверке лиц состоящих под административным надзором, лиц склонных к потреблению наркотиков. 
       Принимаемые меры по повышению результативности работы по выявлению и раскрытию преступлений по линии НОН: 
- с руководителями наружных служб МО проведены рабочие совещания о усилении их роли в выявлении и пресечении преступлений и правонарушений по линии НОН; 
- с сотрудниками наружных служб ежедневно организованно проведение инструктажей по тактике и методике выявления преступлений и административных правонарушений в  сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, приемам и методам выявления, фиксации значимой информации, доводятся признаки наркотического опьянения;
- по имеющимся в производстве ДОУ запланировано проведение комплекса  оперативно-технических мероприятий;
- по имеющимся ДОУ отрабатываются связи фигурантов с целью установления фактов преступной деятельности, мест изготовления и хранения НС;
-  сотрудниками ГНК, совместно с УУП, УР, сотрудниками наружных служб МО организована работа по отработке лиц ранее судимых за преступления в сфере НОН, склонных к употреблению наркотиков;
- проводится работа по подбору негласного аппарата способного предоставлять оперативно значимую информацию в этнических  национальных объедениях, диаспорах (цыгане, татары, башкиры, азербайджанцы);
- сотрудники МО нацелены на выявление и раскрытие преступлений по линии незаконного оборота наркотиков, в том числе тяжких и особо тяжких, преступлений прошлых лет, совершенных в групповых формах; на приобретение негласного аппарата способного предоставлять, оперативно значимую информацию по приоритетным составам преступлений. 

РЕШИЛИ: 
1. Информацию старшего ОУП ГНК МО МВД России «Шумихинский» майора полиции  Поспелова А.В. принять к сведению.
2. Продолжить работу в данном направлении. Взаимодействие с органами профилактики, с органами МСУ, с образовательными учреждениями.
2. Об исполнении мероприятий муниципальной программы Шумихинского района «Противодействие незаконному обороту наркотиков» на 2014-2019 годы в 2018 году.
Докладчик Устинов А.Ф - начальник ГБУ «Шумихинская  ЦРБ» на заседание межведомственной комиссии не явился. 

Докладчик: Бунькова Н.Ю. начальник Отдела образования Администрации Шумихинского района.  
     
         По п. 2 повестки (Об исполнении мероприятий муниципальной программы Шумихинского района «Противодействие незаконному обороту наркотиков» на 2014 – 2019 годы в 2018 году) Отдел образования Администрации Шумихинского района сообщает следующее:
-Сбор информации от ОО о несовершеннолетних, не посещающих по неуважительным причинам занятия в образовательных учреждениях . Охвачено мероприятием – 3114 учащихся.
-Проведение мероприятий по раннему выявлению наркопотребителей среди обучающихся и студентов образовательных организаций Курганской области.  Охвачено мероприятием – 587 учащихся,476 студентов.
- Во всех образовательных учреждениях реализуются курсы превентивного обучении в области профилактики ПАВ. Охвачено мероприятием -1712 человек.
- Выпущено и распространено по ОО района 450 буклетов по профилактике употребления спиртосодержащих напитков. Охвачено мероприятием -100 человек.
- Выпущено и распространено среди населения 450 буклетов антинаркотической и антитабачной рекламы. Охвачено мероприятием -100 человек.
-На базе МКОУ СОШ №3 действует волонтерский отряд антинаркотической направленности «Здоровая Россия». Охвачено мероприятием - 25 человек работает с 807 обучающимися.
- Организация работы кабинета профилактики употребления психоактивных веществ в ГБПОУ «Шумихинский аграрно – строительный колледж» (по согласованию). Охвачено мероприятием 542 человека.
- Создание условий для внеучебной занятости студентов ГБПОУ «Шумихинский аграрно – строительный колледж», включая организацию досуга студентов «группы риска» и находящихся в трудной жизненной ситуации в организациях дополнительного образования Шумихинского района. Охвачено мероприятием 23 человека.
- КОЦ района (2) проведены мероприятия:
- профилактическая лекция фельдшерами ФАП-ов района с молодыми людьми «Здоровый образ жизни», «Молодежь против наркотиков», «Я выбираю жизнь». Охвачено мероприятием  120 человек.
- Организация и проведение физкультурно – спортивных мероприятий для детей, подростков, в том числе состоящих на учете в органах внутренних дел и склонных к употреблению наркотиков, токсических веществ и спиртных напитков, молодежи, школьных и дворовых команд в соответствии с календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Курганской области и Шумихинского района.
- Обучающиеся района приняли участия в спортивно-массовых мероприятий по пропаганде ЗОЖ различного уровня: Областные соревнования по футболу на приз «Кожаный мяч»; Районная легкоатлетическая эстафета, посвященная дню солидарности трудящихся; Легкоатлетический кросс на призы газеты «Знамя Труда»; Районные соревнования в рамках выполнения государственных требований к физической подготовленности граждан РФ; районные спортивные соревнования «Мама, папа, я – спортивная семья»; Зональные соревнования в рамках спартакиады среди ДЮСШ Курганской области по футболу; пятидневные учебные сборы с учащимися мужского пола десятых классов общеобразовательных учреждений, находящихся на территории Шумихинского района, в 2018 году – всего охвачено мероприятиями 379 человек.
- Районные соревнования среди несовершеннолетних, состоящих на учёте в ПДН МО МВД России «Шумихинский». Охвачено мероприятием -20 человек.
- Оперативно - профилактическая операция «За здоровый образ жизни», в рамках которой состоялась беседа с инспектором ПДН МО МВД России «Шумихинский» Андреевой Л.В. «Мы говорим о ПАВ». Охвачено мероприятием – 60 человек.
- Проведены районные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни. Всего было задействовано 5987 человек. 
Более подробная информация о реализации мероприятий Отделом образования Администрации Шумихинского района прилагается.

РЕШИЛИ:
1. Информацию начальника Отдела образования Администрации Шумихинского района Буньковой Н.Ю. принять к сведению.
2.   Продолжить работу в данном направлении.
3.  Ввиду отсутствия члена комиссии от ГБУ «Шумихинской ЦРБ» запросить информацию об исполнении мероприятий муниципальной программы Шумихинского района «Противодействие незаконному обороту наркотиков» на 2014-2019 годы в 2018 году до 30.03.2019 г.

3. О состоянии наркоситуации и принимаемых мерах по повышению эффективности антинаркотической деятельности в Шумихинском районе.

Докладчики: Поспелов А.В.,  Полунина М.А., Галичин Д.А.

Докладчик врач психиатр – нарколог Полунина М.А. на заседание комиссии не явилась, информацию по вопросу «О состоянии наркоситуации и принимаемых мерах по повышению эффективности антинаркотической деятельности в Шумихинском районе» не предоставила.

Докладчик:  Поспелов А.В.  
      
       Структура наркорынка, а также ее изменение, формируется под воздействием ряда факторов. Спрос и предложение на различные виды
наркотиков, зависят, в том числе, и от результатов работы правоохранительных органов по выявлению и ликвидации оптовых каналов поступления наркотиков в
регион, а также вскрытия сетей их распространения среди потребителей.
      Исходя из оценки изъятий подконтрольных веществ, произведенных всеми
правоохранительными органами области за 2018 год, наркорынок области
составляют каннабис, наркотические средства синтетического происхождения, в
основном α-PVP и MDMB(N)2201, героин и гашиш. В сравнении с экономически развитыми регионами России, на территории области за последние 5 лет факты
незаконного оборота кокаина, 3-метилфентанила и метадона не выявлялись.
       Незаконный оборот психотропных веществ на территории области широкого
распространения не получил – всеми правоохранительными органами ежегодно, за исключением 2016 года, изымалось от 40 до 200 грамм этих веществ. В 2016
году УФСКН России по Курганской области в ходе отработки информации об организации нарколаборатории было изъято 1580 грамм психотропного вещества пировалерон.
     (Информация о видах подконтрольных веществ, находящихся в незаконном обороте, каналы их поступления приобщена)

Докладчик: Тарасенко Д.С.: 
     
      Руководство МО МВД России «Шумихинский» ежеквартально участвует в межведомственных комиссиях по профилактике правонарушений, антинаркотической комиссии. За 2018 год в МО поставлено на учет 22 преступления в сфере незаконного оборота наркотиков АППГ 27. Тяжких и особо тяжких преступлений 16 АППГ 15. Выявлено 15 фактов приобретения и хранения наркотических средств АППГ 19;   21.1% и 7 фактов сбыта наркотиков АППГ 1284, что на 347,6% больше. Фактов содержания наркопритонов не выявлено.

РЕШИЛИ:											
1.Принять информацию Поспелова А.В.  и Тарасенко Д.С. к сведению.				
2.Продолжить работу по профилактике наркомании и предупреждению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.							
3. Во взаимодействии с органами местного самоуправления обеспечить противодействие распространению наркотиков растительного происхождения, выявление и уничтожение очагов произрастания дикорастущей конопли, являющейся базой для изготовления наркотических средств.													
4. О реализации мероприятий муниципальной программы «Противодействие незаконному обороту наркотиков» на 2014-2019 г.  сотрудниками  полиции согласно запланированным мероприятиям за 2018 год.

Докладчик: Поспелов А.В. 

№3 в рамках оперативно-профилактической операции «Профилактика», «Сообщи, где торгуют смертью» проводилась проверка мест массового досуга молодежи с целью выявления преступлений и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков
№4 с 12 по 23 марта и с 12 по 23 ноября 2018 проведены 2 этапа общероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью»
№5 с 25 июня по 2 июля, с 30 июля по 6 августа, с 27 августа по 3 сентября 2018 г. проведены 3 этапа комплексной оперативно-профилактической операции «МАК-2018»
№6 организовано проведение оперативно-профилактических операций и акций: «Рубеж», «Калал-Красный Бархан», «Призывник», «Дети России»
№8 на постоянной основе организована работа телефонов доверия, по которым граждане могут сообщать о фактах незаконного оборота наркотиков и лицах, причастных к этой противоправной деятельности
№9 в январе 2018 г. проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Наркопоритон» по выявлению мест, используемых в качестве наркопритонов, и лиц, предоставляющих помещения для употребления наркотиков, сильнодействующих веществ
№10 в рамках акции «Призывник» организовано проведение профилактических бесед с гражданами призывного возраста в ходе мероприятий, связанных с призывом граждан на военную службу
№12 в рамках оперативно-профилактических мероприятий «Профилактика» организовано проведение совместных рейдовых мероприятий в социально неблагополучных семьях по выявлению фактов склонения несовершеннолетних к немедицинскому потреблению наркотиков и их вовлечению в незаконный оборот наркотиков
№24 Периодически в течение года в средствах массовой информации размещались публикации антинаркотической направленности, направленные на формирование у населения законопослушного поведения, активной гражданской позиции в оказании содействия правоохранительным органам в выявлении и раскрытии преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

РЕШИЛИ:
1.Принять информацию Поспелова А.В.  к сведению.				
2.Продолжить работу по мероприятиям муниципальной программы «Противодействие незаконному обороту наркотиков» на 2014-2019 г.  	

В работе круглого стола приняли участие явившиеся члены комиссии и присутствующие.
В процессе беседы были рассмотрены вопросы:
  -  о наркоситуации на территории Шумихинского района;
  - о максимальном взаимодействии с общественностью, органами системы здравоохранения, образования, культуры.
  - об исполнении и эффективности муниципальной программы Шумихинского района «Противодействие незаконному обороту наркотиков» на 2014-2019.




Председатель комиссии                                                                                               Л.А. Иващенко


Секретарь комиссии                                                                                                      С.Н. Опарина
