ПРОТОКОЛ № 1
ЗАСЕДАНИЯ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ ЭКСТРЕМИЗМУ И ЕГО ПРОФИЛАКТИКЕ НА ТЕРРИТОРИИ ШУМИХИНСКОГО РАЙОНА НА 2018 ГОД
г. Шумиха
                                                                                                           Место проведения:

13 марта 2018 года                                                                        Администрация района, каб. № 27
Количество членов рабочей группы: 5
Председательствовал: Заместитель Главы Шумихинского района Л. А. Иващенко
Присутствовали: 
Бунькова Н. Ю., Ахметова Л. Н., Фаизов Н. А., Плюснин А. А., Долженко М. Ю., Расторгуева К. С., Тхор О. Н., Галичин Д. А.
Отсутствовали: Садыкова Г. И., Гизитдинова  А. Н., Двизова О. В., Новоселов А. Н., Ерохов В. В., Черепанова Н. Г., Смирнов О. М., Сергеева Н. С.
Секретарь: Гужанкова Н. С.
Повестка заседания:

1. О плане работы рабочей группы  по противодействию экстремизму и его профилактике на 2018 год.
2. О реализации мероприятий по профилактике экстремизма в образовательных учреждениях района.
Решили: Утвердить повестку заседания

Голосовали: за – 10, против – 0, воздержались - 0

1. Слушали: О плане работы рабочей группы  по противодействию экстремизму и его профилактике на 2018 год.
Выступила: Заместитель Главы Шумихинского района, заместитель руководителя рабочей группы Иващенко Людмила Александровна
РЕШИЛИ: 

1. Информацию докладчика принять к сведению.
2. Добавить в план работы рабочей группы по противодействию экстремизму и его профилактике на территории Шумихинского района  на 2018 год пункт «Деловая игра»
Голосовали: за – 10, против – 0, воздержались – 0

2. Слушали: О реализации мероприятий по профилактике экстремизма в образовательных учреждениях района

Докладывала: Начальник отдела образования Администрации Шумихинского района Бунькова Надежда Юрьевна

На уровне Отдела образования Администрации Шумихинского района работа осуществляется через реализацию подпрограммы «Реализация государственной молодежной политики, воспитания и дополнительного образования детей и молодежи на 2016-2020гг.», принят план работы на 2017-2018 учебный год по данному направлению. Согласно плану образовательные учреждения должны направлять в Отдел образования Администрации Шумихинского района информацию о проявлениях экстремизма, ксенофобии на базе школ. На данный момент не зафиксированы случаи проявления экстремизма в общеобразовательных организациях Шумихинского района.  
Работа специалистов Отдела образования Администрации Шумихинского района работа по противодействию экстремизму строится через реализацию мероприятий, в том числе и патриотической направленности. 

Докладывала: Руководитель воспитательной службы ГБПОУ «Шумихинский аграрно-строительный колледж» Расторгуева Ксения Сергеевна.

Основываясь на Постановлении Правительства РФ от 25.08.2001 № 629 «О Федеральной целевой программе «Формирование установок толерантного сознания и профилактики экстремизма в российском обществе», Приказе Глав УО Курганской области № 716 от 30.10.2002 г. «О выполнении плана областных мероприятий по формированию установок толерантного сознания и профилактики экстремизма на территории Курганской области» ежегодно составляется план воспитательной  работы колледжа по данному направлению. Реализуется воспитательная программа: «Колледж – территория толерантности». Колледж принимает участие в реализации Межведомственной комплексной программы гармонизации межэтнических и межконфессиональных отношений и профилактики проявлений экстремизма в Курганской области.
В колледже издан Приказ № 309 от 16.12.2016 г. «о назначении ответственного за поступающей и имеющейся литературой ГБПОУ «Шумихинский аграрно-строительный колледж», в компьютерных классах, где есть доступ обучающихся к интернету, установлены контентные фильтры, не позволяющие просматривать сайты экстремистского содержания. В начале учебного года среди обучающихся первых курсов проходит мониторинг уровня толерантности. Организован контрольно-пропускной режим, разработан план проведения антитеррористических мероприятий, систематически проводятся инструктажи персонала.  В 2016-2017 учебном году обучающиеся колледжа приняли активное участие в цикле публичных лекций «библейские и коранические чтения».  В колледже организована работа по реализации дополнительного образования, которым охвачено 100% обучающихся очной формы. В 2017 году 3 обучающихся колледжа приняли участие в форуме Многонациональная молодежь Зауралья, который проходил на территории Шадринского района.  Отсутствие проявлений экстремистского характера среди обучающихся колледжа свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы.
Докладывала: Директор ГКОУ «Шумихинская школа-интернат» Тхор Ольга Николаевна.

В ГКОУ «Шумихинская школа-интернат» организована работа по созданию и обеспечению безопасных условий образовательного процесса, разработан план работы по предупреждению проявления экстремизма и воспитанию толерантности. В период 2014-2017 годов был проведен комплекс мер, направленных на противодействие экстремизму и формирование толерантных установок среди несовершеннолетних.  Проведены инструктажи по вопросам противодействия терроризму и экстремизму. Организован пропускной режим.  Обеспечена фильтрация контента при организации доступа подростков в сеть Интернет с компьютеров. Осуществляется контроль над распространением литературы экстремистской направленности.  Неотъемлемой частью профилактической работы является деятельность по организации занятости обучающихся и воспитанников. В школе-интернате организованными формами досуга заняты 100% об общего числа обучающихся и воспитанников. Обучающиеся и воспитанники школы являются активными участниками и победителями городских, районных и областных смотров, конкурсов, фестивалей. В общешкольном плане работы на каждый учебный год предусмотрен раздел «План мероприятий по профилактике экстремизма и развитию толерантного отношения к людям разных национальностей, разного вероисповедания и  разного жизненного статуса». 
Активизирована работа с родительским активом по недопущению вовлечения обучающихся в экстремистские и террористические организации. В школе-интернате осуществляется комплексный, системный подход к организации работы по профилактике экстремизма при активном содействии всех органов систем профилактике.

РЕШИЛИ:

1. Информацию докладчиков принять к сведению.
2. Продолжать работу в данном направлении.
3. МО МВД России «Шумихинский» подготовить информацию в СМИ по противодействию экстремизму.

Голосовали: за – 10, против – 0, воздержались – 0

Заместитель Главы Шумихинского района                                                              Л. А. Иващенко
Секретарь комиссии                                                                                                  Н. С. Гужанкова
