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Справка об изменениях федерального законодательства, направленных на установление дополнительных мер поддержки граждан, имеющих детей

По поручению Президента Российской Федерации приняты и с января 2018 года действуют федеральные нормативные правовые акты, которыми установлены дополнительные меры социальной поддержки для граждан, имеющих детей

Материнский капитал

В связи с принятием Федерального закона от 28.12.2017 г. № 432-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" продлено по 31.12.2021 года действие программы по материнскому (семейному) капиталу, предусматривающей выдачу государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал семьям, в которых рожден второй или последующий ребенок. При этом право возникает, если семья ранее не воспользовалась данной мерой государственной поддержки. Размер средств материнского капитала в 2018 году составляет 453 026 рублей.

Также указанным Федеральным законом расширен перечень оснований, по которым лица, получившие государственный сертификат, могут распоряжаться средствами материнского (семейного) капитала.

Ранее средства материнского (семейного) капитала могли направляться на:

- улучшение жилищных условий;

- получение образования ребенком (детьми);

- формирование накопительной пенсии;

- приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов. 

Внесенными изменениями предусматривается, что средства материнского (семейного) капитала также могут быть направлены на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка до достижения ребёнком возраста 1,5 лет.
Указанная выплата предоставляется в размере прожиточного минимума на ребенка, установленного в субъекте Российской Федерации на II квартал года, предшествующего году обращения за данной выплатой. В 2018 году в Курганской области размер данной выплаты составит 10 217 рублей.

Право на получение ежемесячной выплаты имеют семьи, постоянно проживающие на территории РФ, если:

- ребенок и мама – граждане Российской Федерации;

- ребенок рожден (усыновлен) после 1 января 2018 года;

- размер дохода на 1 члена семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте Российской Федерации на II квартал 2017 года (прошлого года). То есть при подсчете дохода учитывается величина прожиточного минимума трудоспособного населения, установленная в субъекте Российской Федерации за II квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты.

При расчете учитываются доходы семьи (родителей несовершеннолетних детей, супругов родителей несовершеннолетних детей, несовершеннолетних детей), полученные в денежной форме (заработная плата, премии, пенсии, пособия, оплата больничных листов, стипендии, алименты, выплаты пенсионных накоплений правопреемникам, компенсации, выплачиваемые государственным органом или общественным объединением в период исполнение государственных и общественных обязанностей, денежные компенсации и довольствие сотрудникам государственной службы).

Доход на члена семьи при назначении ежемесячной выплаты рассчитывается исходя из суммы доходов семьи за 12 календарных месяцев, предшествующих дню обращения за выплатой и сравнивается с 1,5-кратной величиной прожиточного минимума прошлого года (2017 года в 2018 году) трудоспособного гражданина, установленной в субъекте Российской Федерации. 
В 2018 году в Курганской области 1,5-кратная величина прожиточного минимума трудоспособного населения в Курганской области составляет 15 642 рубля. 

Уполномоченными органами по предоставлению указанной меры поддержки являются территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства лица, получившего государственный сертификат на материнский (семейный) капитал.

Заявление о назначении данной выплаты с необходимыми документами предоставляется заявителем непосредственно в указанные органы либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в любое время в течение полутора лет со дня рождения ребенка. Его можно подать одновременно с заявлением о выдаче государственного сертификата на материнский капитал.

К заявлению об установлении ежемесячной выплаты прилагаются сведения о доходах членов семьи за последние 12 месяцев, справка из банка с номером счета, на который будет перечисляться ежемесячная выплата. С полным перечнем документов можно ознакомиться на сайте Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Курганской области.

Согласно внесенным изменениям средства материнского (семейного) капитала могут быть направлены на оплату платных образовательных услуг в любой организации, имеющей право на оказание соответствующих образовательных услуг.
Также, Федеральным законом внесены изменения в части, касающейся срока подачи заявления о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала. Так, данное заявление может быть подано владельцем сертификата до достижения ребенком, в связи с рождением которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки, возраста 3 лет в случае направления средств материнского (семейного) капитала на оплату платных образовательных услуг по реализации образовательных программ дошкольного образования, на оплату иных связанных с получением дошкольного образования расходов.

Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка

Принятым в декабре 2017 года Федеральным законом "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей" введена новая мера поддержки для семей, имеющих детей – ежемесячная выплата на первого ребенка до достижения им возраста 1,5 лет.

Ежемесячная выплата на первого ребенка предоставляется в размере прожиточного минимума на ребенка, установленного в субъекте Российской Федерации за II квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты. В 2018 году размер указанной выплаты составит 10 217 рублей.

Ежемесячная выплата предоставляется женщине, родившей (усыновившей) ребенка, начиная с 1 января 2018 года, являющейся гражданкой Российской Федерации, постоянно проживающей на территории Российской Федерации. В случае смерти женщины, объявления ее умершей, лишения ее родительских прав, а также в случае отмены усыновления подать заявление о назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка имеет право отец (усыновитель) либо опекун ребенка, являющийся гражданином Российской Федерации, постоянно проживающий на территории Российской Федерации.

Право на получение возникает в случае:

- если первый ребенок (родной, усыновленный) рожден начиная с 1 января 2018 года;

- ребенок является гражданином Российской Федерации; 

- среднедушевой доход семьи в месяц не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в Курганской области за II квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты (в 2018 году принимается во внимание величина прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал 2017 года в размере 10 428 рублей, при этом 1,5-кратная величина прожиточного минимума трудоспособного населения составляет 15 642 рубля).

При расчете среднедушевого дохода учитываются доходы семьи, полученные в денежной форме (заработная плата, пенсии, пособия, стипендии, иные аналогичные выплаты, выплаты пенсионных накоплений правопреемникам, компенсации, выплачиваемые государственным органом или общественным объединением в период исполнение государственных и общественных обязанностей, денежные компенсации и довольствие военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и других правоохранительных органов).

Уполномоченными органами по предоставлению указанной меры поддержки выступают органы социальной защиты населения.

Заявление о назначении данной выплаты, а также необходимые документы, подаются гражданином по месту жительства непосредственно в органы социальной защиты населения либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в любое время в течение полутора лет со дня рождения ребенка. 

При этом ежемесячная выплата назначается со дня рождения ребенка, если обращение последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка. В остальных случаях ежемесячная выплата в связи с рождением первого ребенка осуществляется со дня обращения за ее назначением.

Указанная выплата назначается сроком на один год. По истечении данного срока гражданин вправе подать новое заявление о назначении указанной выплаты на срок до достижения ребенком возраста полутора лет, а также представляет документы (копии документов, сведения), необходимые для ее назначения.

Федеральная льготная ипотека

Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2017г. №1711 утверждены Правила предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям и акционерному обществу "Агентство ипотечного жилищного кредитования" на возмещение недополученных доходов по выданным (приобретенным) жилищным (ипотечным) кредитам (займам), предоставленным гражданам Российской Федерации, имеющим детей".

В соответствии с указанным нормативным правовым актом семьи, в которых родился второй или третий ребенок, смогут получить льготную ипотеку под 6 % на покупку жилья.

Цель:

- приобретение жилого помещения на первичном рынке у юридического лица по договору долевого финансирования, договору купли – продажи или по договору уступки,

- перекредитование ипотечного кредита на цели приобретения жилого помещения на первичном рынке.

Основные условия: 

- рождение второго и/или третьего ребенка в период с 1 января 2018 года по 31 декабря 2022 года;

- оформление кредитного договора или рефинансирование действующего кредита на покупку жилья на первичном рынке после 1 января 2018 года;

- максимальная сумма кредитов для льготной ипотеки составляет не более 3 млн. рублей, при этом заемщик оплачивает первоначальный взнос в размере не менее 20% от стоимости приобретаемого жилья;

- льготная ипотека имеет четкие сроки: три года – при рождении второго ребенка, пять лет – при рождении третьего ребенка (установлен случай, когда указанный срок продлевается).
Для уточнения информации можно обратиться в Курганскую ипотечно-жилищную корпорацию.

