Сводный доклад о реализации муниципальных программ Шумихинского района за 2019 год.

Итоги исполнения муниципальной программы Шумихинского района

«Управление муниципальными финансами Шумихинского района на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов»
Цели муниципальной программы:

1) рациональное управление средствами местного бюджета, повышение эффективности бюджетных расходов;

2) совершенствование системы межбюджетных отношений путем выравнивания финансовых возможностей муниципальных образований по решению вопросов местного значения поселений и обеспечение сбалансированности местных бюджетов;

3) обеспечение условий для реализации мероприятий муниципальной программы в соответствии с установленными сроками и задачами.


Задачи муниципальной программы:

1) организация бюджетного процесса в части планирования местного бюджета;

2) организация исполнения местного бюджета в рамках действующего бюджетного законодательства;

3) организация бюджетного процесса в части составления отчетности об исполнении местного бюджета;

4) обеспечение контроля за соблюдением бюджетного законодательства;

5) повышение эффективности управления средствами местного бюджета;

6) выравнивание уровня бюджетной обеспеченности муниципальных образований;

7) поддержка мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных образований;

8) обеспечение эффективной деятельности Финансового отдела по реализации муниципальной программы;
9) выравнивание уровня бюджетной обеспеченности муниципальных образований;
10) поддержка мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных образований;
11) обеспечение эффективной деятельности Финансового отдела по реализации муниципальной программы;
12) финансовое обеспечение непредвиденных и чрезвычайных ситуаций за счет резервного фонда.


В рамках программы за 2019 год выделено 28388,6 тыс. руб., в том числе:

- 11 216 тыс. руб. распределение дотаций из районного фонда финансовой поддержки бюджетам поселений;

-10 266,1 тыс. руб. укрепление финансовых возможностей органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения (дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов);

- 6 711,2 тыс. руб. обеспечение деятельности органов местного самоуправления (центральный аппарат);

- 195,3 тыс. руб. иные межбюджетные трансферты за достижение показателей деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ.

Реализация предусмотренных муниципальной программой мероприятий позволила повысить качество управления бюджетным процессом,  достичь максимально возможной открытости и прозрачности для населения процедуры формирования и исполнения местного бюджета, снизить количество нарушений в финансово-бюджетной сфере. 

Итоги реализации  муниципальной программы 

 «Управление муниципальным имуществом и

 земельными ресурсами Шумихинского района Курганской области на 2019-2021 годы»

за 2019 год


Муниципальная  программа «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами Шумихинского района Курганской области на 2016-2018 г.г.» разработана в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Федеральным  законом  от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным  законом от 21.12.2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Уставом Шумихинского района Курганской области. 

Основной целью программы является эффективное управление муниципальным имуществом (движимым и недвижимым) и земельными ресурсами с целью увеличения неналоговых доходов районного бюджета.

В ходе исполнения программы  решение таких задач как:

-  повышение  эффективности использования  муниципального имущества и земельных ресурсов. 

 - улучшение технического состояния муниципального имущества и контроль за его использованием.

 - увеличение неналоговых доходов от владения, пользования, распоряжения муниципальным имуществом и земельными ресурсами.

 - улучшение эффективности муниципального жилищного контроля,  земельного контроля, контроля за размещением наружной рекламы. 

- совершенствование системы управления муниципальными учреждениями и имуществом казны.

- осуществление всестороннего контроля за использованием объектов муниципальной собственности с целью повышения эффективности их использования и привлечения инвестиций в 2019 году  - достигнуты не были, эффективность от использования  муниципального имущества и земельных ресурсов не повышена.

           В результате реализации Программы управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами Шумихинского района Курганской области эффективность использования муниципального имущества по всем видам имущества, в том числе земельных ресурсов  понизилась на 3% по сравнению с прошлым уровнем, в том числе по направлениям коммерческого использования муниципального имущества.

Итоги реализации муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Шумихинском районе Курганской области на 2010-2015 годы и на перспективу до 2020 года» за 2019 год
В 2019 году в рамках программы были реализованы следующие мероприятия:

Перевод угольных котельных на газообразное топливо в с. Птичье, с. Трусилово.  На осуществление данного мероприятия затрачено 486,6 тыс. рублей, источник финансирования – бюджет Шумихинского района. Результатом является выполнение технического переоснащения котельных, что положительно сказывается на экологической обстановке в данных населенных пунктах Шумихинском района, повышает качество и надежность теплоснабжения.
Внедрение эффективных систем освещения в жилищной сфере – замена электрических ламп накаливания на энергосберегающие в местах общего пользования – на данное мероприятие затрачено 10 тыс. рублей (средства управляющих компаний). Результат – снижение расходов на общедомовые нужды жителей многоквартирных домов.

Установка балансировочных вентилей в системах отопления МКД - на данное мероприятие затрачено 10 тыс. рублей (средства управляющих компаний). Результат – повышение качества теплоснабжения.

Подготовка муниципальных котельных к отопительному сезону – израсходовано 229,4 тыс. рублей из бюджета Шумихинского района. Данное мероприятие позволяет обеспечить безаварийное прохождение отопительного сезона, повысить эффективность использования существующих котельных.

Оснащение приборами учета тепловой энергии бюджетных учреждений – затрачено 85,6 тыс. руб. из бюджета Шумихинского района. Результатом является расходование бюджетных средств за реально потребленную тепловую энергию (что, исходя из практики более выгодно, чем оплата по расчетным значениям), а также является выполнением необходимых требований в сфере энергоэффективности.
В целом на реализацию мероприятий израсходовано 821,6 тыс. рублей, из которых 801,6 тыс. рублей – средства бюджета Шумихинского района, 20,000 тыс. руб. – внебюджетные средства. Все запланированные мероприятия выполнены в полном объеме. 

Итоги исполнения муниципальной программы 

 «Развитие муниципальной службы в Шумихинском районе» на 2017-2022 годы» 


Администрацией района на постоянной основе осуществляется мониторинг нормативных правовых актов Шумихинского района по вопросам муниципальной службы на предмет их соответствия федеральному законодательству.


Определены основные подходы к формированию кадрового состава муниципальной службы в Шумихинском районе, к реализации механизма выявления и разрешения конфликта интересов на муниципальной службе, обеспечения соблюдения муниципальными служащими  ограничений и запретов, установленных федеральным законодательством.



Ежегодно на конкурсной основе формируется кадровый резерв на замещение должностей муниципальной службы. Численность кадрового резерва составляет 14 человек.


В 2019 году на реализацию программы из районного бюджета выделено 338,2 тыс. рублей.
Итоги исполнения муниципальной программы Шумихинского района

 « Противодействие коррупции в Шумихинском районе на 2019-2023 годы».
В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 29.06.2018 года № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы» Администрацией Шумихинского района принята программа «Противодействие коррупции в Шумихинском районе на 2019-2023 годы».

Общее руководство, межведомственное взаимодействие, контроль по вопросам противодействия коррупции обеспечивает рабочая группа по профилактике коррупции в Шумихинском районе, созданная распоряжением Администрации Шумихинского района. Заседания рабочей группы по профилактике коррупции проводятся в соответствии с планом.

Приводится в соответствие с действующим законодательством нормативная база в сфере противодействия коррупции. Оказывается методическая помощь по приведению НПА в соответствие с действующим законодательством в сфере коррупции в органах местного самоуправления поселений.

Все нормативно-правовые акты органов местного самоуправления Шумихинского района направляются в правовое управление Правительства Курганской области для правовой экспертизы и включения их в регистр нормативных правовых актов.

За 2019 год правовым отделом Администрации Шумихинского района проведена антикоррупционная экспертиза 65 проектов нормативных правовых актов.

В 2019 году Правительством Курганской области были организованы курсы повышения квалификации для специалистов, в должностные обязанности которых входит работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений по теме: «Вопросы профилактики и противодействия коррупции на муниципальной службе». В данных курсах принял участие специалист Администрации Шумихинского района.  
Организована работа горячих линий, телефона доверия для приема сообщений граждан о фактах коррупционных проявлений, утвержден порядок уведомления Главы Шумихинского района о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений.

В 2019 году обращений граждан, содержащих сведения о коррупционных и иных правонарушений, уведомлений о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений, не поступало.

В целях повышения информационной открытости о деятельности Администрации Шумихинского района в сети Интернет работает официальный сайт муниципального образования Шумихинского района. На сайте муниципального образования действует вкладка «Противодействие коррупции», где размещаются НПА, информационные материалы, информация о работе комиссий.

Достаточно конструктивно построена работа со средствами массовой информации. В 2019 году в районной газете «Знамя труда» была размещена череда статей по противодействию коррупции (Скажи «НЕТ!» коррупции, О противодействии коррупции, Что нужно знать о коррупции).

В целях недопущения фактов коррупционных правонарушений, а также профилактики провокаций коррупционного характера в отношении муниципальных служащих была разработана и подготовлена памятка под названием «Что нужно каждому знать о коррупции».

Итоги выполнения муниципальной программы  
«Развитие единой дежурно-диспетчерской службы Шумихинского района на 2019-2021 годы и реализация мероприятий по подготовке населения и территорий к действиям в чрезвычайных ситуациях"

Единая дежурно-диспетчерская служба управления по развитию территорий Администрации Шумихинского района (далее – ЕДДС) является органом повседневного управления Шумихинского звена Курганской областной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.


ЕДДС предназначена для приема сообщений об авариях, пожарах, катастрофах, стихийных бедствиях и других чрезвычайных происшествиях от населения и организаций, оперативного реагирования и управления силами постоянной готовности, координации совместных действий ведомственных дежурно-диспетчерских служб. 


Целевым индикатором программы является время реагирования органов управления Шумихинского звена Курганской областной подсистемы государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций при возникновении (угрозе) чрезвычайной ситуации. В 2019 году данный показатель составляет  - 5 мин. (как плановый так и фактический). Финансирование в рамках данной программы составляет – 982,44 тыс. рублей.
Итоги выполнения муниципальной программы  ««Повышение безопасности дорожного движения в Шумихинском районе» на 2019-2020 годы

Безопасность  дорожного движения является одной из важнейших социально-экономических и демографических проблем Шумихинского района. Основными задачами программы являются: снижение количества ДТП и травм при ДТП, развитие современной системы оказания помощи пострадавшим в ДТП.


В течение 2019 года на территории Шумихинского района было совершено 28 дорожно транспортных происшествия, в результате которых были пострадавшие. Из них 34 получили травмы, 10 человек погибли. 



Основными видами ДТП в Шумихинском районе являются наезд на пешеходов, столкновение, наезд на препятствие и на стоящее транспортное средство. Каждое третье ДТП совершается водителем, находящимся в алкогольном опьянении. Уровень аварийности в районе остается  достаточно высоким, поэтому требуется наращивание усилий на обеспечение безопасности движения транспортных средств и пешеходов.

Итоги выполнения муниципальной программы  « « Профилактика правонарушений в Шумихинском районе» на 2019-2023 гг.» в 2019 году 

 Программа ориентирована на дальнейшее развитие и совершенствование целенаправленной скоординированной работы органов исполнительной власти Шумихинского района по реализации государственной политики в сфере профилактики правонарушений.      

На территории Шумихинского района создана и работает комиссия по профилактике правонарушений. Заседания комиссии проводятся ежеквартально, на них рассматриваются вопросы по профилактике правонарушений, и анализируется сложившаяся в районе ситуация.

За 2019 год комиссией по профилактике правонарушений в  Шумихинском районе было  проведено 4 заседания, рассмотрено 17 вопросов. Работа комиссии велась согласно утвержденному плану, все пункты которого были выполнены в полном объеме.

Сумма денежных средств, израсходованных на реализацию мероприятий в 2019 году составила 2,5  тыс. рублей. 


Руководство МО МВД России «Шумихинский» участвует в заседаниях межведомственного совета по профилактике правонарушений, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав; антинаркотической комиссии; антитеррористической комиссии; комиссии по социальной реабилитации лиц, освобожденных из мест лишения свободы, комиссии по обеспечению БДД. 


В целях стабилизации криминогенной обстановки, профилактики уличных преступлений и административных правонарушений на территории Шумихинского  района, с учетом анализа оперативной обстановки, за двенадцать месяцев 2019 года проведено 11 оперативно-профилактических мероприятий «Профилактика», а также оперативно-профилактическая операция «Сеть». В ходе указанных мероприятий личным составом пресечено 289 административных правонарушений, задержаны 2 водителя управляющих транспортом в состоянии опьянения, изъято нелицензированной алкогольной продукции – 20,5 л, раскрыто 3 преступления: по ст. 264.1, 158, 166 УК РФ.

В целях предупреждения групповой преступности несовершеннолетних, предотвращения вовлечения их в деструктивную деятельность, проникновения в подростковую среду экстремистской идеологии,  организованы и проведены ряд мероприятий:  
- рабочие встречи с руководителями образовательных организаций (школы, ШАСК).

- сотрудниками МО проведено 48 лекций и бесед для учащихся, в педагогических и иных трудовых коллективах по профилактике правонарушений и преступлений в подростковой среде. 
- проведены мероприятия по выявлению и постановке на профилактический учет групп несовершеннолетних антиобщественной направленности.

  Сотрудниками МО в ходе проведения профилактических мероприятий с несовершеннолетними, проводится мониторинг сети «Интернет» в целях выявления контента, пропагандирующего деструктивное поведение, субкультуры криминального характера. Подростков, причисляющих себя к объединениям противоправной направленности, а также групп несовершеннолетних антиобщественной направленности, деструктивных сообществ на территории Шумихинского района в текущем году не выявлено.

В целях выявления и пресечения фактов реализации алкогольной продукции несовершеннолетним проведено 48 профилактических мероприятия, в ходе которых на продавцов розничной торговой сети составлено 8 административных протоколов по ст.14.16 ч.2.1 КоАП РФ.

19 ноября 2019 года в кинотеатре «Родина» организовано проведение единого дня профилактики для несовершеннолетних, состоящих на учете в МО МВД России «Шумихинский», с участием представителей систем органов профилактики района.           

В целях предупреждения проявлений терроризма и экстремизма на территории Шумихинского района сотрудниками полиции во взаимодействии с отделом ГО и ЧС Администрации Шумихинского района проведены комиссионные обследования учебных заведений на предмет их пожарной безопасности, антитеррористической укрепленности. Всего на территории Шумихинского района в 2019 году комиссиями обследовано 23 объекта. По результатам обследований составлены акты, экземпляры которых направлены в адрес органов прокуратуры и администрации Шумихинского района. 

При подготовке к проведению мероприятий с массовым участием граждан с организаторами проводятся рабочие встречи, в ходе которых уточняются и согласовываются особенности проведения мероприятий, определяются конкретные задачи сотрудников полиции, задействованных в обеспечении охраны общественного порядка и безопасности граждан.

В 4 квартале 2019 года в средства массовой информации было направлено 38 профилактических статей на правоохранительную тематику, в том числе антиэкстремистской направленности.

  В 2019 году на постоянной основе были организованы ««горячие телефонные линии» по проблемам правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних. Распространялись методические пособия, рекомендации по профилактике правонарушений для обеспечения образовательных, культурных учреждений Шумихинского района.

Проводились работы «Группы немедленного реагирования» в образовательных учреждениях с наиболее неблагополучным состоянием безнадзорности и подростковой преступности. 
Проводимые профилактические мероприятия, в период 2019 года, в целом дали положительный результат. В связи с чем, в 2020 году будет продолжена работа по данным направлениям, а также будут разработаны дополнительные меры по профилактике предупреждения правонарушений и преступлений несовершеннолетних на территории муниципального образования .

С целью осуществления эффективной координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, направленной на выработку и принятие профилактических мер в области защиты детства, в ходе заседаний членами комиссии обсуждено 57 вопроса, в том числе рассмотрено 28 информаций и заслушано 22 должностных лица.

За 2019 год на территории Шумихинского района произошел рост  количества преступлений, совершенных несовершеннолетними. За 12 месяцев несовершеннолетними совершено18 преступлений. Так же повысилось  количество несовершеннолетних участников преступлений в 2,2 раза (с 8 человек в 2018 году до 18 человек в 2019 году).

В течение всего года проводились межведомственные рейдовые мероприятия в семьи находящиеся в районном межведомственном банке данных семей и детей находящихся в социально опасном положении, также выявление семей находящихся в трудной жизненной ситуации.

Организованы рейды по пожароопасной ситуации в зимний период, посещены 297 семей, из них 83- семьи СОП, 214- находящиеся в трудной жизненной ситуации, 73-многодетные семьи, риску возникновения пожара подвержены домовладения 301 пожилого человека, которые проживают в частных домах, имеют печное отопление. Установлены автономные пожарные извещатели в семьи состоящих на учете, самостоятельно приобрели извещатели 12 пожилых людей, составляется список в ГБУ «КЦСОН по Шумихинскому району» на приобретение дополнительных автономных извещателей. Организован предновогодний рейд с целью раздачи 20 подарков несовершеннолетним проживающим в семьям находящихся в социально опасном положении специалистами КДН и ЗП, Отдела Культуры Администрации Шумихинского района, специалиста по работе с семьей ГБУ «Шумихинская ЦРБ», заведущего ГО ЧС с целью раздачи 20 подарков детям проживающим в семьям находящихся в социально опасном положении. В новогодние праздники 3 и 6 января 2020 выезжала межведомственная рабочая  группа, посетили 18 семей с целью проведения контроля жилищно-бытовых условий в семьях СОП, где проживают несовершеннолетние дети. 

На декабрь 2019 года во временной занятости несовершеннолетних приняли участие 131 человек, из них 27 человек, состоящих на всех видх учета, 10 подростков из семей, находящихся в СОП и 17 состоящих на учете в КДН и ЗП на территории Шумихинского района. На выплату материальной поддержке несовершеннолетним  израсходовано 111698,53 рублей. Было заключено 9 договоров с работодателями.

В 2019 году на территории Шумихииского района зарегистрировано 1 попытка суицида несовершеннолетней. По данным фактам с участием специальной рабочей ведомственной группы проведены служебные расследования с выездом на место, по результатам которых выяснилось, что в семье наблюдалась конфликтная ситуация падчерицы с отчимом. Проводилась профилактическая работа с данной семьей и ребенком всеми органами системы профилактики. На данный момент в семье наблюдается улучшение. 

Работа по профилактике правонарушений регулярно освещается в СМИ, на страницах районной газеты «Знамя труда» .Также на страницах газеты содержится материал по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, антиалкогольной и антинаркотической направленности, статьи по правовому просвещению населения. Организуют выступления на страницах районной газеты все органы и системы профилактики.

Межведомственная комиссия Шумихинского района по профилактике правонарушений в 2020 году будет продолжать работу по реализации мер, направленных на уменьшение преступлений, совершаемых на территории муниципального образования.

Итоги реализации муниципальной  программы Шумихинского района 
«Противодействие незаконному обороту наркотиков» за 2019 год

Штатная численность ГНК МО МВД России «Шумихинский» составляет 3 сотрудника, (1 – ст. о/у, 2 – оперативных сотрудника), подразделение полностью укомплектовано, в 2018 году личный состав ГНК при осуществлении оперативно-служебной деятельности ориентирован на положение Директивы МВД России №1 – ДСП «О приоритетных направлениях деятельности ОВД МВД России в 2018 году», решение коллегии УМВД России по Курганской области от 23.10.2017 года, иные нормативно-правовые акты.
       За истекший период 2018 года на территории оперативного обслуживания МО МВД России «Шумихинский» зарегистрировано 22 преступления по линии НОН (АППГ–27) -18,5%, из них фактов приобретения, хранения 15 (АППГ-19), фактов сбыта 7 (АППГ-6), ОВД выявлено 19 (АППГ- 27) преступлений -29.6%. Сотрудниками профильного подразделения выявлено 14 (АППГ-19) преступлений -26,3%. На территории Шумихинского района выявлено 20 (АППГ -22) преступлений по линии НОН, на территории Альменевского района выявлено 2 (АППГ -5) преступлений.

       За истекший период 2018 года, из общего числа зарегистрированных преступлений выявлено 16 (АППГ-15) тяжких и особо тяжких преступлений динамика составила 6,7%, ГНК выявлено 10 тяжких и  особо тяжких преступлений.

       За отчетный период 2018 года по линии незаконного оборота наркотиков предварительно расследовано 18 (АППГ-13) преступлений, удельный вес предварительно расследованных преступлений составил 75% (АППГ-59,1%), из них тяжких и особо тяжких 12 (АППГ- 6) удельный вес 66,7% (АППГ-50%), расследовано 2 преступления связанных со сбытом синтетических наркотиков совершенных группой лиц.

      По линии НОН в 2018 году раскрыто 18 (АППГ- 13) преступлений, ГНК 13 (АППГ-9), раскрыто 2 сбытовых преступления совершенных группой лиц. К уголовной ответственности привлечено 16 (АППГ- 12) лиц, за хранение НС 16 (АППГ-11), другими службами МО раскрыто: УР- 1, УУП- 3 (АППГ-5).

        За отчетный период в суд по линии НОН направлено 16 (АППГ- 12) уголовных дел, приостановлено за отчетный период 6 (АППГ-9) уголовных дела по линии НОН.

        Изъято из незаконного оборота 5747 гр. наркотических средств (АППГ-1284 гр.). 

         В декабре 2018 года проведено 4 изъятия наркотических средств, одно из которых значительное, изъято более 3 кг. наркотических средств:

- заместителем начальника полиции (по оперативной работе) Артюшенко В.В. рассмотрены причины снижения результативности работы по линии незаконного оборота наркотиков, в том числе подразделений УР, УУП, наружных служб. В результате принятых мер направленных на повышение результативности работы по выявлению и раскрытию наркопреступлений и привлечению по ним лиц к уголовной ответственности сотрудниками МО МВД России «Шумихинский» сделано следующее:

- сотрудниками ГНК 20.12.2018 г. в ходе проведения оперативных мероприятий у жителя д. Карандашово, Шумихинского района изъято наркотическое средство марихуана массой 71, 21 грамма (КУСП №6683 от 20.12.2018 г.), по данному факту возбуждено уголовное дело №11801370015000428 от 24.12.2018 года по признакам состава преступления предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК РФ;

   - сотрудниками ГНК во взаимодействии с сотрудниками УР 25.12.2018 г. в ходе проведения оперативных мероприятий у жителя г. Шумиха изъято наркотическое средство марихуана массой 7, 68 грамма (КУСП №6752 от 25.12.2018 г.), по данному факту возбуждено уголовное дело №11901370015000004 от 03.01.2019 года по признакам состава преступления предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК РФ;

   - сотрудниками ГНК во взаимодействии с сотрудниками УР и УУП 29.12.2018 г. в ходе проведения оперативных мероприятий у жителя д. Большое Дюрягино изъято наркотическое средство марихуана массой 3 586, 5 грамма (КУСП №6834 от 29.12.2018 г.), по данному факту возбуждено уголовное дело №11901370015000003 от 03.01.2019 года по признакам состава преступления предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ.

   - в декабре 2018 года организована проверка на закрепленных участках и маршрутах патрулирования по компетенции служб охраны порядка по установлению фактов хранения наркотиков, изготовления наркотических средств из местного сырья. В ходе проверки выявлено два факта хранения наркотических средств (КУСП №6683 от 20.12.2018 г., КУСП №6834 от 29.12.2018 г.). В январе 2018 г. по имеющейся информации в подразделениях ГНК и ОУР по линии незаконного оборота наркотиков, заведено 2 ДОУ в рамках которых будет проведен комплекс оперативно-розыскных мероприятий направленный на противодействие наркопреступности.

       По линии НОН в МО МВД России «Шумихинский» составлено 30 административных материалов по ст. 6.9 КоАП РФ- 12, по ст. 6.9.1- 2, по ст.10.5- 15, ст. 20.22- 1 (АППГ-34: ст. 6.8- 1, 6.9- 12 КоАП РФ, 6.9.1- 3, 10.5- 16, ст. 10.5.1- 2). По данным ГБУ «Шумихинская ЦРБ» в Шумихинском районе на диспансерном и профилактическом учетах состоит 77 лиц. В Альменевском районе на диспансерном и профилактическом учетах ЦРБ состоит 3 лица.

       Согласно ведомственной оценке деятельности подразделений по контролю за оборотом наркотиков территориальных органов УМВД России по Курганской области, оперативно-служебная деятельность группы наркоконтроля МО МВД России «Шумихинский» признана удовлетворительной, ГНК МО МВД России «Шумихинский» занимает 7 место среди подразделений наркоконтроля террайорганов области.

      На связи в ГНК состоит 6 конфидентов. За истекший период 2018 года сотрудниками ГНК получено 76 оперативных информаций, из которых после проведения ОРМ возбуждено 12 уголовных дел, заведено 6 ДПОП.

      С участием сотрудников ГНК МО МВД России «Шумихинский» проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Наркопритон», межведомственная акция «Сообщи, где торгуют смертью», оперативно-профилактическая операция «Дети России», международная антинаркотическая операция «Канал-Кордон», общероссийская антинаркотическая акция «Призывник» в рамках которых проведены оперативно-розыскные и профилактические мероприятия. В образовательных учреждениях проведены беседы, лекции, ежемесячно проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Профилактика».
        В целях пресечения незаконного оборота наркотических средств растительного происхождения, выявления и ликвидации незаконных посевов мака и конопли, уничтожения дикорастущей сырьевой базы, пригодной для изготовления наркотиков, пресечения преступной деятельности заготовителей, перевозчиков и сбытчиков наркотических средств, проведены 3 этапа оперативно-профилактической операции «Мак-2018».
       За истекший период 2018 г. сотрудниками ГНК проведены рабочие встречи с руководящим составом МФ Шумихинский ФКУ УФСИН России по Курганской области. На постоянной основе организовано взаимодействие по проверке лиц осужденных за преступления в сфере НОН, к видам наказаний не связанным с лишением свободы, лиц освободившихся из мест лишения свободы и состоящих на учетах в МФ Шумихинский ФКУ УИИИ УФСИН России Курганской области по Шумихинскому и Альменевскому районам; кабинетом врача нарколога, проводятся профилактические мероприятия по проверке лиц состоящих на учетах в ЦРБ. Так же проведены рабочие встречи с оперативными сотрудниками и руководством ЛПП на станции Шумиха, на постоянной основе организованно взаимодействие с ОУУП МО по проверке лиц состоящих под административным надзором, лиц склонных к потреблению наркотиков. 

       Принимаемые меры по повышению результативности работы по выявлению и раскрытию преступлений по линии НОН: 

- с руководителями наружных служб МО проведены рабочие совещания о усилении их роли в выявлении и пресечении преступлений и правонарушений по линии НОН; 

- с сотрудниками наружных служб ежедневно организованно проведение инструктажей по тактике и методике выявления преступлений и административных правонарушений в  сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, приемам и методам выявления, фиксации значимой информации, доводятся признаки наркотического опьянения;

- по имеющимся в производстве ДОУ запланировано проведение комплекса  оперативно-технических мероприятий;

- по имеющимся ДОУ отрабатываются связи фигурантов с целью установления фактов преступной деятельности, мест изготовления и хранения НС;

-  сотрудниками ГНК, совместно с УУП, УР, сотрудниками наружных служб МО организована работа по отработке лиц ранее судимых за преступления в сфере НОН, склонных к употреблению наркотиков;

- проводится работа по подбору негласного аппарата способного предоставлять оперативно значимую информацию в этнических  национальных объедениях, диаспорах (цыгане, татары, башкиры, азербайджанцы);

- сотрудники МО нацелены на выявление и раскрытие преступлений по линии незаконного оборота наркотиков, в том числе тяжких и особо тяжких, преступлений прошлых лет, совершенных в групповых формах; на приобретение негласного аппарата способного предоставлять, оперативно значимую информацию по приоритетным составам преступлений. 
Итоги реализации муниципальной  программы Шумихинского района «Доступная среда для инвалидов на 2016-2020 годы» за 2019 год
Целью Программы является обеспечение доступной среды жизнедеятельности для    инвалидов,  детей-инвалидов в Шумихинском районе Курганской области.

Для достижения указанной цели решаются следующие задачи:

− создание условий для социальной интеграции инвалидов в общество;

−обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной,   инженерной инфраструктуры;

− оказание помощи инвалидам в преодолении информационного барьера;

− совершенствование системы  реабилитации инвалидов и повышение эффективности             реабилитационных услуг;

−  развитие системы инклюзивного образования;

− развитие форм содействия занятости инвалидов. 

На территории Шумихинского района большинство социальных объектов (образования, здравоохранения, культуры), а так же объекты торговли и общественного питания оборудованы пандусами, перилами. Проводится мониторинг помещений для удобного использования людьми с ограниченными возможностями. К сожалению, для удобного беспрепятственного посещения не приспособлены негосударственные объекты для оплаты коммунальных платежей. Собственники помещений не всегда идут навстречу людям с ограниченными возможностями, но работа в этом направлении проводится. Существует так же проблема с трудоустройством инвалидов, так как многие виды работы связаны с тяжелым физическим трудом. 

Итоги выполнения муниципальной программы  «Развитие образования  и реализация государственной молодежной политики» на 2016-2020 гг.»
Основными приоритетами в сфере образования района является обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества.

На конец 2019 года система образования района представлена 14 общеобразовательными организациями (далее – ОУ), из которых 8 являются средними, 5 основными и 1 начальное ОУ, 6 муниципальными казенными дошкольными образовательными организациями (юридические лица), а так же 8 филиалами (далее – ДОУ) и 2 учреждениями дополнительного образования детей.

Лицензию на право ведения образовательной деятельности и государственную аккредитацию имеют все образовательные организации Шумихинского района.

Одной из особенностей сети является то, что 71% школ действуют в сельской местности, при этом в них обучаются 22% школьников.

Количество учащихся и воспитанников образовательных организаций на 01.01.2019 года составляет 4479 человек, из них: 

- 3117 - учащиеся общеобразовательных организаций, 18 из них по состоянию здоровья обучаются на дому;

- 1362 – воспитанники ДОУ (из них 100 посещаю ГКП).

Количество детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения Шумихинского района, в 2019 составило 1362 человека (1262 ДОУ + 100 ГКП).

Охват услугами дошкольного образования детей в возрасте от 3 до 7 лет составил 100%, очередность детей с 3-7 лет 0 человек. В Шумихинском районе функционирует 6 базовых дошкольных учреждений и 8 филиалов. В 56 группах (43 дошкольных, 13 для детей раннего возраста) воспитывалось 1262 ребенка, что составляло 54,3 % от общего количества детей в возрасте от 1 года до 7 лет.

На данный момент списочный состав детей (по направлениям) составляет 1291 человек. Очередь по состоянию на 01.01.2020 года - 368 детей (от 0 до 7 лет). Основной дефицит мест в этом учебном году для детей в возрасте от одного года до 3 лет. На данный период времени существует возможность предоставления мест для детей раннего возраста в Детский сад – ясли.

Одновременно с дошкольными учреждениями полного дня функционируют группы кратковременного пребывания детей при общеобразовательных организациях. В 2019-2020 учебном году работает 10 групп кратковременного пребывания по присмотру и уходу за детьми дошкольного возраста с общим охватом 100 человек.  

Для социально-педагогической поддержки семьи, воспитывающих детей дошкольного возраста и оказания им диагностической, методической, консультативной помощи создано 3 консультативных пункта, 12 клубов «Молодая семья». 

Общий охват детей  дошкольными образовательными учреждениями и другими вариативными формами составляет 92,9 %, что на 0,8 % выше, чем в прошлом году.

Результаты учебной деятельности:

В 2019 учебном году в 14 общеобразовательных организациях Шумихинского района обучались 3117 учащихся. 

Итоги ЕГЭ - экзамены прошли в штатном режиме, без технических сбоев, обеспечены видеонаблюдением.

В 2019 году 260 выпускников (допущенных) 9 классов сдавали ОГЭ. 

Аттестат об основном общем образовании получили 229 человек (31 учащийся не получили документ об основном общем образовании, это 13,5% от всех выпускников девятых классов в муниципалитете), 1 из них получил аттестат особого образца. 

В 2019 году 78 выпускников 11 классов сдавали ЕГЭ по 12 предметам.

Аттестат о среднем (полном) общем образовании получили 76 выпускников из 78, медалью «За особые успехи в учении» был награжден 1 выпускник, проявивший способности и трудолюбие в учении.

Доля выпускников, прошедших итоговую аттестацию и получивших документ о среднем (полном) общем образовании составила 97,4%.

Базовым элементом системы выявления одаренных детей является Всероссийская олимпиада школьников. Количество участников школьного этапа в 2019 году – 1208 (2018 – 1506, 2017 – 809, 2016 - 646). В муниципальном этапе 384 школьника показали свои знания по 18 учебным предметам, 38 из них стали победителями, 170 – призёрами. Нужное количество баллов для участия в региональном этапе набрали 19 учащихся Шумихинского района, 3 человека – по двум предметам, призерами регионального этапа стали 3 учащихся муниципалитета (учебные предметы – русский язык, литература, физическая культура).

Итоги выполнения муниципальной программы  «Развитие физической культуры и спорта в Шумихинском районе на 2016 – 2019 годы»
В Шумихинском районе существует 88 организаций и учреждений, которые занимаются физкультурно-оздоровительной работой (общая численность занимающихся – 7349 человек) и 29 штатных работников физической культуры и спорта:

- 1 в дошкольном образовательном учреждении (МКДОУ №5);

- 18 в общеобразовательных организациях;

- 1 в ГКОУ «Шумихинская школа интернат»;
- 6 в МКУДО «ШДЮСШ»;

- 2 в ГБПОУ ШАСК;

- 1 в секторе по делам молодежи, физической культуры и спорта Отдела образования Администрации Шумихинского района.

Одним из главных условий всестороннего развития ребенка является обеспечение его нормального физического развития, поэтому в ДОУ уделяется большое внимание оздоровительной работе, направленной на укрепление здоровья детей, профилактике заболеваний и формированию основ здорового образа жизни.

В ГБПОУ «Шумихинский аграрно–строительный колледж» организована работа спортивных секций и кружков («Волейбол» (юноши), «Баскетбол», «Легкая атлетика», «Общая физическая подготовка», «Гиревой спорт», «Парашютный спорт»). Функционирует студенческий спортивный клуб «Атлет», который насчитывает более 400 участников.
За 2019 год приняли участие в 10 областных спортивных соревнованиях, ребята ежегодно принимают участие в Областной Спартакиаде «Надежды Зауралья» среди ПОО. Приняли участие в 7 всероссийских акциях, направленных на популяризацию спорта и здорового образа жизни.
В 2019 году спортсмены Шумихинского района приняли участие во Всероссийских соревнованиях, согласно списка: 

- Всероссийский турнир по тяжелой атлетике В.Р. Ландышева г.Тюмень;

- Всероссийский турнир по тяжелой атлетике памяти А.И.Василенко г. Нижний Тагил;

- Первенство России по тяжелой атлетике среди юниоров;

- Первенство России по тяжелой атлетике среди молодежи;

- Первенство России среди юношей 2000 года рождения и младше;

- Кросс Нации;

- Лыжня России;

- Всероссийский турнир по уличному баскетболу «Оранжевый мяч».
С целью развития массовой физкультурно - оздоровительной работы, привлечения населения к занятиям физической культурой и спортом в течение года отделом образования проведены следующие районные спортивные мероприятия:

- районный фестиваль спорта «Мама+папа+я=спортивная семья»;

- районная спортивная эстафета «Спорт против наркотиков»;

- районная лыжная эстафета среди работающей молодёжи «Шумихинская лыжня»;

- районный праздник «В здоровом теле – здоровый дух!», посвящённый Дню физкультурника;

- акция «На зарядку становись!»;

- районная Туриада;

- районная спартакиада для учащихся общеобразовательных школ (лыжные гонки, волейбол, баскетбол, легкая атлетика, ГТО, соревнования для учащихся, состоящих на различных профилактических учетах);

- районная спартакиада для предприятий Шумихинского района и т.д. (см. таблица 3).

В районе развиваются такие базовые виды спорта как: баскетбол (1040 чел.), бокс (63 чел.), волейбол (853 чел.), гиревой спорт (43 чел.), лёгкая атлетика (803 чел.), тяжёлая атлетика (100 чел.), лыжные гонки (290 чел.), футбол (350 чел.), шахматы (1339 чел.), фитнес-аэробика (265 чел.).

Сформированы стабильные команды по футболу, баскетболу, волейболу, лёгкой, тяжёлой атлетике и лыжным гонкам.

В течение июля - августа каждого года на территории Шумихинского района физкультурно-оздоровительную работу по месту жительства проводят инструктора-общественники (в 2019 году – 3 (областное финансирование)). Спортивные площадки, где проводили работу «тренера – общественники» стали своеобразными центрами спортивной жизни населения в летний период. Благодаря данному проекту в спортивные мероприятия было вовлечено более 1500 человек.
В Шумихинском районе 3 учреждения осуществляют физкультурно-оздоровительную работу с инвалидами: МКУ ДО «ЦРТ», МКУ ДО «ШДЮСШ», ГКОУ «Шумихинская школа интернат». 

Общая численность занимающихся – 73 человека.

Работают 6 групп по видам спорта: 

- МКУДО «ШДЮСШ» - лёгкая атлетика (2 человека), лыжные гонки (2 человека), тяжелая атлетика (1 человек); 

- МКУДО «ЦРТ» - шахматы, шашки.

Преподавательский состав со специальным образованием, в том числе по специальности «Адаптивная физическая культура и спорт», отсутствует. 

В целях реабилитации инвалидов средствами физкультуры и спорта в муниципальную программу «Развитие физической культуры и спорта в Шумихинском районе на 2020-2024 годы» включён раздел «Развитие адаптивной физической культуры и спорта».

В целях пропаганды физкультуры и спорта в районных газетах «Знамя труда», «Наша Шумиха», на областном молодёжном сайте PROSPEKT45, в областной газете «Зауральский стадион» публикуются статьи и заметки о проводимых школьных и районных спортивных мероприятиях, о результатах областных соревнований, о лучших спортсменах района. На официальном сайте Отдела образования создана страничка «Спорт». О проведении массовых спортивных мероприятий заранее даются объявления в газетах, по городу вывешиваются афиши.

Ежегодно в номинации «За высокие спортивные достижения» сильнейшим спортсменам района присваивается звание «Лауреата районной молодежной премии». В 2019 года 2 спортсмена были удостоены этого звания и денежной премии.

Итоги выполнения муниципальной программы "Обеспечение жильем молодых семей на 2018-2022 годы" за 2019 год
Основной целью Программы является создание системы поддержки молодых семей в решении жилищной проблемы для улучшения демографической ситуации в Шумихинском районе.

Реализация мероприятий Программы осуществляется по двум направлениям: финансовое и организационное обеспечение Программы.

Организационные мероприятия предусматривают признание молодых семей нуждающимися в улучшении жилищных условий, формирование списков молодых семей для участия в Программе, выдача молодым семьям в установленном порядке свидетельств на право получения социальной выплаты, исходя из объемов финансирования, предусмотренных на эти  цели за счет средств федерального, областного и местного бюджетов. 

Список участников на 2019 год был сформирован в количестве 173 молодых семей. В 2019 году данную социальную выплату получила 1 молодая семья на сумму 823 788 руб. и использовала выплату на погашение ипотечного кредита. Сформирован список участников Программы на 2020 год в количестве 176 молодых семей. 

Оценка эффективности реализации мер по обеспечению жильем молодых семей осуществляется на основе  целевого индикатора, которым является количество молодых семей, получивших свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилого помещения. На 2019 год было запланировано получение социальной выплаты 1 молодой семье, по факту было выдано свидетельство о праве на получение социальной выплаты 1 молодой семье.

Реализация мероприятий Программы способствует развитию и закреплению положительных демографических тенденций в Шумихинском районе, укреплению семейных отношений и снижению уровня социальной напряженности в обществе, а так же   развитию системы ипотечного жилищного кредитования.
Итоги реализации муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры и  искусства Шумихинского района на период 2017-2019гг» за 2019 год
Запланировано по муниципальной программе «Сохранение и развитие культуры и  искусства Шумихинского района на период 2017-2019гг» на  2019 год 105 347,3 тыс.руб. В результате реализации программы  в 2019 году израсходовано 105 347,3 тысяч рублей. 

Получены межбюджетные трансферты по программе софинансирования в сумме 1940,2 тыс. руб.:

-на обеспечение и укрепление материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тыс. человек -1000,00 тыс. руб.;

 - на развитие муниципальной системы культуры  - 805,2 тыс. руб.;

 - на поддержку лучших сельских учреждений -110,00 тыс. руб.;

- иные межбюджетные трансферты на развитие материально-технической оснащенности муниципальных учреждений культуры;

- поддержка культуры села – 25,00 тыс. руб.
   из них из областного бюджет - 910,2 тыс. руб., федерального бюджета – 1030,00 тыс. руб.

Произведен ремонт в учреждениях культуры на сумму 976,0 тыс. руб., в том числе: ремонт МКУК «ШРДК» на сумму 48,0 тыс. руб.; ремонт МКУ ДО «ШШИ» 12,3 тыс. руб.; ремонт ЦДиК «Родина» на сумму 70,0 тыс. руб.; ремонт  Стариковского СДК  филиала  МКУК «ШРДК» на сумму 7,0 тыс. руб.; ремонт Карачельского СДК на сумму 3,5 тыс. руб.; Столбовского СДК на сумму -3,1 тыс. руб., прочий мелкий ремонт  по селам - 24,0 тыс. руб.; прошла оплата за «Капитальный ремонт зала МКУК «Шумихинский районный Дом культуры в 2018 году, расположенного по адресу: Курганская область, Шумихинский район, г. Шумиха, Бульвар 50 лет Октября, 4» ИП Сиваков Г.А. на сумму 808,1 тыс. руб.

Приобрели основных средств на сумму 1371,8 тыс. руб.

На проведение общерайонных мероприятий израсходовано  50,6 тыс. руб. 

Запланированные программные мероприятия в 2019году выполнены на 100%. 

При выполнении программных мероприятий улучшены условия исполнения конституционных прав граждан, сохранен и приумножен творческий потенциал района. 

Реализация Программы позволила достичь следующих результатов:

- создание благоприятных условий для творческой деятельности, освоение новых форм и направлений культурного обмена;

- активизации экономических процессов развития культуры, роста внебюджетных ресурсов, привлекаемых в отрасль;

- повышение роли культуры в укреплении институтов гражданского общества, формировании социально-активной личности, защите социально уязвимых категорий граждан;
- формирование и укрепление материальной и информационной инфраструктуры единого культурного пространства Шумихинского района;
- оптимизации расходования бюджетных средств, сосредоточения ресурсов на решении приоритетных задач в области культуры, модернизации ее материальной базы.

Итоги реализации муниципальной программы «Гармонизация межэтнических и межконфессиональных отношений и профилактика проявлений экстремизма в Шумихинском районе Курганской области на 2017-2019гг» за 2019 год
Запланировано по муниципальной программе «Гармонизация межэтнических и межконфессиональных отношений и профилактика проявлений экстремизма в Шумихинском районе Курганской области на 2017-2019гг» на  2019 год 10,5 тыс. руб.

В результате реализации программы  в 2019 году израсходовано 10,5 тысяч рублей. 

Запланированные программные мероприятия в 2019 году выполнены на 100% 

Реализация Программы обеспечила:

- минимизацию рисков проявлений экстремизма в Шумихинском районе Курганской области и сохранение стабильной общественно-политической и этноконфессиональной ситуации, характеризующуюся увеличением доли населения, отмечающего отсутствие конфликтов на почве межэтнических  и межконфессиональных отношений;

- увеличение доли граждан, удовлетворенных имеющимися возможностями реализации своих национальных и религиозных потребностей;

- сохранение и развитие национальных культур, родных языков, самобытности народов, проживающих на территории Шумихинского района;

- выявление и внедрение новых направлений и форм взаимодействия органов местного самоуправления с национальными и религиозными общественными объединениями;

- рост числа молодежи, жизненными ценностями которых являются уважение к истории и культуре своего и других народов, толерантность, гордость за свою малую Родину.

Итоги реализации муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса в Шумихинском районе на 2013-2020 годы» за 2019 год
В агропромышленном комплексе района осуществляют производственную деятельность 6 сельскохозяйственных организаций, 20 крестьянских (фермерских) хозяйств и свыше 12 тыс. личных подсобных хозяйств.


Среднемесячная заработная плата за 2019 год в сельхозпредприятиях района составила 15227 руб., что составляет 105,2% от уровня 2018 года. (2018 год – 14468 руб.).


В целом по району в сельском хозяйстве  получено прибыли  107,2 млн. рублей.  Все 6 предприятий, входящих в реестр сельхозтоваропроизводителей получили прибыль. Основная сумма прибыли получена в ООО «Яровит» - 32,9 млн. руб., в ООО «ШумихаАгро» - 64,3 млн. руб.  

За 2019 год сельхозпредприятиям и крестьянско-фермерским хозяйствам выплачено из бюджета 19681 тыс. рублей.  В том числе в 2019 году оказана грантовая поддержка 1 начинающему фермеру ИП Главе (КФХ) Никитину Н.Н. на приобретение 50 голов нетелей молочного направления в сумме 2990 тыс. рублей и по программе «Агростартап» ИП Главе (КФХ) Устинову Р.В. на приобретение техники для заготовки кормов для мясного скота в сумме 1768 тыс. рублей. 

Растениеводство
Согласно структуре посевных площадей в 2019 году общая посевная площадь под сельскохозяйственными культурами составила 42528 га. Зерновые и зернобобовые культуры занимали площадь 35050 га. 3372 га площади засеяно льном. Кормовые культуры посеяны на площади 3860га. 

Сельскохозяйственные  предприятия и фермерские хозяйства смогли приобрести минеральные удобрения. В результате было удобрено 22780 га зерновых  культур, кормовые культуры не подкармливались. Протравлены семена зерновых и зернобобовых культур в количестве 5420 тонн, обработаны посевы гербицидами 35628 га. Полеводами района заготовлено 1210 тонн сена, 1029 тонн сенажа (22,7 ц к.ед. на условную голову). Намолочено 53963 тонн зерна при урожайности 18,2 ц/га. Ведется работа по подготовке к посевной 2020 года. В полном объеме засыпаны семена (6300 т), вспахано  102245 га паров  и  7238 га зяби.

Животноводство

Отраслью животноводства в районе занимаются 2 сельхозпредприятия, 11 КФХ и личные подсобные хозяйства. Общее поголовье  крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств на 01.01.2020 года составило 4080 голов,  из них 1857 голов коров, это на 54 головы больше, чем в соответствующем периоде прошлого года. Производство молока за 12 месяцев 2019 года в сельхозпредприятиях и КФХ составило 1424 тонны. В целом производство молока по СХП и КФХ выросло на 18% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Годовые обязательства по производству молока сельхозпредприятиями района выполнены. Стабильно работает общество с ограниченной ответственностью «Березовая новь». Продуктивность коров в хозяйстве стабильно высокая и составила 3995 кг молока на корову. В районе продолжает успешно работать молочно-товарная ферма ИП Главы (КФХ) Хакназарова Урала. На ферме имеется КРС 190 голов, в том числе 70 голов дойных коров. Надоено на корову за 2019 год 4816 кг. За 2019 год в СХП и КФХ произведено привесов всех видов 153 тонны, что составило 115% к уровню прошлого года. Среднесуточный привес КРС составил 654 гр.

Итоги реализации программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» за 2019 год

Программа «Устойчивое развитие сельских территорий в Шумихинском районе на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» реализуется по следующим направлениям:

Улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов. 
Размер предоставляемой социальной выплаты составляет до 70% расчетной стоимости жилья. В рамках данного направления в 2019 году одна молодая семья получила социальную выплату. Сумма социальной выплаты составила 983 тыс. рублей.
   ПАО «Газпром» выполнено строительство объектов «Газопровод межпоселковый ГРС Шумиха – д. Б.Дюрягино Шумихинского района Курганской области» и «Газопровод межпоселковый д. Б.Дюрягино - с. Карачельское с отводом на с. Крутая Горка и д. Курганова Шумихинского района Курганской области» общей   протяженностью 25,7 км.  Пуск  природного газа   в населенные пункты д. Б.Дюрягино, с. Карачельское, с. Крутая Горка  состоялся 29.01.2020 г.
Итоги реализации  муниципальной программы "Развитие пищевой и перерабатывающей промышленности Шумихинского района до 2020 года" за 2019 год
В Шумихинском районе основными видами продукции перерабатывающих предприятий являются хлеб, хлебобулочные и кондитерские изделия, мясо охлажденное, субпродукты, мясные полуфабрикаты, молоко и молочные продукты.

За период 2017-2019 годы ИП Глава К(Ф)Х Шакиров Р.Н. вложил около семи миллионов рублей для создания дополнительной пекарни для удовлетворения потребностей населения Шумихинского района и близлежащих районов в хлебе и хлебобулочных изделиях. В 2020 году планирует запустить в работу данный цех.

Всего по отчетам предприятий переработки за 2019 год отгружено продукции собственного производства, выполнено работ и оказано услуг, на сумму 41 миллион 49 тысяч рублей. 
 
        


Итоги реализации муниципальной программы «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Шумихинском районе на 2017-2020 гг.» 

Развитие малого и среднего предпринимательства имеет большое значение для повышения устойчивости экономики и создания новых рабочих мест. Участвуя практически во всех видах экономической деятельности, субъекты малого и среднего предпринимательства обеспечивают формирование конкурентной среды, повышение доходов консолидированного бюджета. 


Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Шумихинского района составляет 728 единиц, из них 171 предприятие, 537 индивидуальных предпринимателей, 20 глав крестьянских (фермерских) хозяйств.  Наибольшую долю в отраслевой структуре малого и среднего бизнеса района занимают: торговля – 36 %,  грузоперевозки – 18 %, бытовое обслуживание – 17 %, сельское хозяйство – 6 % и прочие отрасли. Доля занятых в сфере предпринимательства в общей численности занятых в экономике района  составляет 56 %. 

За 2019 год в сфере малого и среднего предпринимательства создано 211 новых рабочих мест.

Реализовано 6 инвестиционных проектов на сумму 22,5 млн. рублей, в т. ч. 21,8  млн. рублей — собственные средства (3,1 %) и 0,7 млн. рублей – заемные (96,9%).

В сфере АПК,  реализовано два проекта с получением гранта на сумму  6,0  млн. рублей (ИП глава КФХ Вяткин С.А – 3 млн.руб. и ИП глава КФХ Никитин Н.Н. - 3 млн.руб.). «Фонд микрофинансирования Курганской области» предоставил 1 микрозайм, на сумму  1,0  млн. рублей ИП главе КФХ Хакназарову У. для приобретения техники.
Поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства осуществляет информационно-консультационный центр. Основным направлением деятельности центра является оказание адресной информационной, методической и консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. 
Проблемами, сдерживающими развитие малого и среднего предпринимательства в Шумихинском районе, являются:

- неполная информированность субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросам ведения предпринимательской деятельности, особенно в сельских муниципальных образованиях, вследствие слабого развития на их территории информационно-коммуникационных технологий;
- недостаток стартового капитала для начала предпринимательской деятельности;

- неблагоприятные внешние факторы (высокая конкуренция, низкая платежеспособность населения, высокие расходы на электроэнергию).
Итоги реализации муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Шумихинском районе» за 2019 год
В целях реализации муниципальной Программы «Улучшение условий и охраны труда в Шумихинском районе Курганской области на 2017 – 2019 годы» в 2019 году проводились следующие мероприятия. 

В районной газете «Знамя труда» публиковалась информация о необходимости проведения специальной оценки условий труда и освещение вопросов охраны труда 6 раз. 


Всего в районе СОУТ проведена на 3020 рабочих местах в 83 организациях – 84%. За 2019 года СОУТ провели 30 организаций на 405 рабочих местах – 72%.


В районе 15 предприятий и организаций с численностью работающих более 50 человек, на всех предприятиях согласно ст. 217 ТК РФ имеются штатные специалисты по охране труда, всего 15 специалистов по охране труда – 100%.

Мониторинг состояния условий и охраны труда на промышленных предприятиях,  организациях, предприятиях АПК, индивидуальных предпринимателей Шумихинского района проводится регулярно согласно годовому плану работы главного специалиста по охране труда Администрации Шумихинского района, всего посещено 10 предприятий и организаций, что составляет  – 100%. 

Всего за 12 месяцев 2019 года по охране труда и пожарной безопасности обучено 210 человек – 127%.

Количество работников, прошедших медицинский осмотр за 2019 год – 3617 человек, что составило 100%.

 Разработана новая муниципальная программа «Улучшение условий и охраны труда в Шумихинском районе Курганской области на 2020 – 2024 годы» (Постановление  Администрации Шумихинского района № 697 от 29.11.2019 г.)

Разработан «Комплекс мер по предупреждению травматизма в организациях и предприятиях на территории муниципального образования «Шумихинский район».

С 1 по 23 августа проходила проверка готовности объектов Отдела образования Администрации Шумихинского района к новому учебному году 2019 – 2020 гг. и отопительному сезону. Проверено 32 учреждения.

19 августа 2019 года прошёл смотр готовности элеваторов к приёму нового урожая 2019 года.

С 9 по 17 сентября 2019 года проведена проверка готовности учреждений культуры к отопительному сезону 2019 – 2020 гг. Проверено 26 объектов культуры.

27 сентября 2019 года состоялся обучающийся семинар для машинистов-кочегаров котельных на твёрдом топливе. Комиссией по промышленной безопасности Администрации Шумихинского района аттестован 51 кочегар.

Всего за отчётный период организовано 6 семинаров – 150%.


Всемирный день охраны труда прошёл под темой: «Охрана труда и будущее сферы труда». В районной газете «Знамя труда» была размещена информация – уведомление к 28 апреля о подготовке и проведении мероприятий в рамках ВДОТ для работодателей Шумихинского района, а так же на официальный сайт Администрации Шумихинского района.


Распоряжением Главы Шумихинского района  от 12.04.2019 г. № 123 «О проведении мероприятий в рамках Всемирного дня охраны труда» была объявлена неделя охраны труда с 22 по 28 апреля 2019 года, где в приложении указаны необходимые мероприятия. 


ВДОТ в районе прошёл активно, участвовало 15 организаций. На предприятиях и в организациях района проведены следующие мероприятия: конкурсы на лучший участок по выполнению требований охраны труда, тематические лекции «Охрана труда и будущее сферы труда», семинар по теме «Обеспечение безопасных условий труда в общеобразовательном учреждении»; проверки состояния техники безопасности на производственных участках; беседа «Моя жизнь, моя работа, мой безопасный труд!»; книжные выставки: «Безопасный труд – право каждого человека», «Безопасность каждого – стратегия всех!»; игровая программа «Охрана труда, забота твоя»; конкурсы детских рисунков: «Охрана труда глазами детей» и «Будущее сферы труда глазами детей», приняло участие 192 ребёнка. 


Всего проведено в рамках ВДОТ 88 мероприятий. Приняло участие 1965 человек. 

Всего за отчётный период состоялось 4 заседания межведомственной комиссии по охране труда, рассмотрено 15 вопросов – 125%. По всем вопросам приняты соответствующие решения.


Осуществление консультаций по вопросам охраны труда  работников, работодателей и их представителей проводится по мере обращения и фиксируется в «Журнале регистрации обращений и жалоб граждан по вопросам охраны труда», всего 15 обращений – 100%, некоторые из которых рассматривались на межведомственной комиссии по охране труда. 


Проведены рейды на предприятиях АПК в полях, совместно со специалистом Гостехнадзора в период посевной компании.  Проверялось состояние готовности техники к полевым работам, на оснащение её согласно требованиям охраны труда при проведении полевых работ. В 2019 году совместно с органами государственного надзора  организовано 3 мероприятия.


В Шумихинском районе ежегодно проводится районный конкурс «На лучшее состояние условий и охраны труда». Победителям по итогам 2019 года являются: коллектив ИП Синицина О.И., коллектив ГБ ПОУ «Шумихинский аграрно-строительный колледж», Кадеева Т.Р. – инженер по охране труда ООО «Энергосервис».   Глава района - С. И. Максимовских на аппаратном совещании им вручит почётные грамоты Администрации Шумихинского района и памятные подарки. 


Финансирование Программы по улучшению условий и охраны труда за отчётный год составило 29 млн. 409 102 руб. – 227%, на одного работника – 8 470 руб.


За 12 месяцев текущего года производственного травматизма на территории Шумихинского района не зарегистрировано.

                                                                                                                                Приложение 4 
Информация о внесенных изменениях в муниципальные программы.
	№ п/п
	Наименование программы
	Нормативный акт,

дата, номер
	Суть изменений (краткое изложение)

	1
	«Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Шумихинском районе Курганской области на 2010-2015 годы и на перспективу до 2020 года»
	Постановление Администрации Шумихинского района от 30.12.2019г. № 7871
	Уточнение информации по ресурсному и финансовому обеспечению программы

	2
	 «Развитие муниципальной службы в Шумихинском районе»
	Постановление Администрации Шумихинского района от  30.12.2019 года № 788
	Уточнение информации по ресурсному и финансовому обеспечению программы

	3
	«Профилактика правонарушений в Шумихинском районе» на 2019 – 2023 гг.»
	Постановление Администрации Шумихинского района от 27.01.2020 г. № 18
	Уточнение информации по ресурсному и финансовому обеспечению программы

	4
	«Противодействие коррупции в Шумихинском районе на 2019 – 2023 годы»


	Постановление Администрации Шумихинского района от  24.12.2019 г. № 762,
от 30.12.2019 г № 790 
	Уточнение информации по ресурсному и финансовому обеспечению программы

	5
	 «Развитие единой дежурно-диспетчерской службы Шумихинского района на 2016-2018 годы и реализация мероприятий по подготовке населения и территорий к действиям в чрезвычайных ситуациях»
	Постановление от 27.12.2019 г. № 773
	Уточнение информации по ресурсному и финансовому обеспечению программы

	6
	«Развитие образования и реализация государственной молодежной политики на 2016 – 2020 годы»
	Постановление Администрации Шумихинского района № 512 от 21.08.2019 г.;

Постановление № 523 

от 30.08.2019 г.; 

Постановление № 631

от 25.10.2019 г.;

Постановление № 53

от 17.02.2020 г.
	Уточнение информации по ресурсному и финансовому обеспечению программы 

	8
	«Развитие физической культуры и спорта в Шумихинском районе на 2016 – 2019 годы.»
	Постановление Администрации Шумихинского района от 11.03.2019 г. № 133;
Постановление от 17.02.2020 г. № 52
	Уточнение информации по ресурсному и финансовому обеспечению программы

	9

	«Обеспечение жильем молодых семей на 2018-2022 годы»

	Постановление Администрации Шумихинского района от 24.09.2019 г. № 569; 
	Уточнение информации по ресурсному и финансовому обеспечению программы, изменение целевых индикаторов

	
	
	Постановление от 27.01.2020 г. № 16
	Уточнение информации по ресурсному и финансовому обеспечению программы, внесение изменений в порядок формирования списка участников программы

	11
	«Сохранение и развитие культуры и искусства Шумихинского района на период 

2017 – 2019 гг.»
	Постановление Администрации Шумихинского района от 15.02.2019 г. № 83;
Постановление от 05.06.2019 г. № 301;

Постановление от  20.11.2019 г. № 670
	Уточнение информации по финансовому обеспечению программы

	12
	«Гармонизация  межконфессиональных и межэтнических отношений и профилактика проявлений экстремизма в Шумихинском районе Курганской области на 2017-2019 гг»
	Постановление Администрации Шумихинского района № № 58 от 05.02.2019 г.;

Постановление № 703 от 05.12.2019 г.
	Уточнение информации по финансовому обеспечению программы.

	13
	«Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами  Шумихинского района Курганской области  на 2019-2021 годы»
	Постановление Администрации Шумихинского района № № 770 от 27.12.2019 г.;
	Уточнение информации по финансовому обеспечению программы.

	14
	"Совершенствование системы гражданской обороны, защиты населения и территории Шумихинского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на 2019-2021 годы"
	Постановление Администрации Шумихинского района от 10.01.2020 г. № 1
	Уточнение информации по финансовому обеспечению программы.

	15
	«Комплексные меры профилактики терроризма и экстремизма на территории Шумихинского района Курганской области на 2019-2023 годы"
	Постановление Администрации Шумихинского района от 25.12.2019 г. № 766
	Уточнение информации по финансовому обеспечению программы.

	16
	«Переселение граждан из аварийного жилищного фонда Шумихинского района на 2019-2025 годы"
	Постановление Администрации Шумихинского района от 29.11.2019 г. № 692
	Уточнение информации по финансовому обеспечению программы.

	17
	«О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Шумихинском районе на 2017-2020 гг.»
	Постановление Администрации Шумихинского района от 17.12.2019 г. № 750
	Уточнение информации по финансовому обеспечению программы.

	18
	«Развитие туризма в Шумихинском районе Курганской области на 2016-2019 годы»
	Постановление Администрации Шумихинского района от   11.03.2019 г. № 134;
Постановление от 30.10.2019 г. № 632
	Уточнение информации по финансовому обеспечению программы.


                                                                                                                                                                          Приложение 6 к Порядку принятия                             




                                                                                    

           решений о разработке муниципальных
                                                                                      программ Шумихинского района,
                                                                                      их формирования и реализации
Оценка эффективности муниципальных программ Шумихинского района за 2019 год

	№ п/п
	Наименование муниципальной программы
	Итоговая сводная оценка (баллов)
	Вывод об эффективности муниципальной программы
	Предложения по дальнейшей реализации    муниципальной программы

	1
	Управление муниципальными финансами Шумихинского района на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов
	1
	Эффективность находится на уровне предыдущего года
	Продолжить дальнейшую реализацию муниципальной программы

	2
	«Управление муниципальным имуществом и  земельными ресурсами Шумихинского района Курганской области на 2016-2018 годы»
	3
	Ожидаемая эффективность не достигнута, эффективность снизилась по сравнению с предыдущим годом
	Целевые индикаторы разработаны некорректно, необходимо доработать программу и внести изменения

	3
	«Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Шумихинском районе Курганской области на 2010-2015 годы и на перспективу до 2020 года»
	1
	Эффективность находится на уровне предыдущего года
	Продолжить дальнейшую реализацию муниципальной программы

	4
	 «Развитие муниципальной службы в Шумихинском районе»
	3
	Ожидаемая эффективность не достигнута, эффективность снизилась по сравнению с предыдущим годом
	Продолжить дальнейшую реализацию муниципальной программы

	5
	 «Противодействие коррупции в Шумихинском районе» на 2016-2018 годы
	5
	Эффективность находится на уровне предыдущего года
	Разработать программу на следующий период и продолжить дальнейшую реализацию муниципальной программы

	6
	 «Развитие единой дежурно-диспетчерской службы Шумихинского района на 2016-2018 годы и реализация мероприятий по подготовке населения и территорий к действиям в чрезвычайных ситуациях»
	1
	Эффективность находится на уровне предыдущего года
	Продолжить дальнейшую реализацию муниципальной программы

	7
	 «Повышение безопасности дорожного движения в Шумихинском районе» на 2014 – 2018 годы»
	-6
	Эффективность не достигнута, находится на уровне предыдущего года
	Целевые индикаторы разработаны некорректно, необходимо доработать программу и внести изменения

	8
	«Профилактика правонарушений в Шумихинском районе» на 2014 – 2018 гг.»
	-3
	Эффективность снизилась по сравнению с предыдущим годом
	Целевые индикаторы разработаны некорректно, необходимо доработать программу и внести изменения

	9
	«Противодействие незаконному обороту наркотиков» на 2015 — 2019 годы»
	целевые индикаторы не разработаны
	
	Целевые индикаторы не разработаны, необходимо доработать программу и внести изменения

	10
	«Доступная среда для инвалидов на 2016-2020 годы»  
	2
	Эффективность находится на уровне предыдущего года
	Продолжить дальнейшую реализацию муниципальной программы

	11
	«Развитие образования и реализация государственной молодежной политики на 2016 – 20120 годы»
	7
	Ожидаемая эффективность повысилась по сравнению с предыдущим годом
	Продолжить дальнейшую реализацию муниципальной программы

	12
	«Развитие физической культуры и спорта в Шумихинском районе на 2016 – 2019 годы»
	
	
	

	13
	«Развитие туризма в Шумихинском районе Курганской области на 2016-2019 годы»
	
	Программа не финансировалась, не реализовывалась
	Необходимо доработать программу и внести изменения

	14
	«Обеспечение жильем молодых семей в Шумихинском районе на 2018-2022 гг.»
	1
	Эффективность находится на уровне предыдущего года
	Продолжить дальнейшую реализацию муниципальной программы

	15
	«Сохранение и развитие культуры и искусства Шумихинского района на период  2017 – 2019 гг.»
	13
	Ожидаемая эффективность повысилась по сравнению с предыдущим годом
	Продолжить дальнейшую реализацию муниципальной программы

	16
	«Гармонизация  межконфессиональных и межэтнических отношений и профилактика проявлений экстремизма в Шумихинском районе Курганской области на 2017-2019гг»
	целевые индикаторы не разработаны
	
	Необходимо разработать целевые индикаторы и внести изменения в программу

	17
	«Развитие агропромышленного комплекса в Шумихинском районе на 2013-2020 годы»
	3
	Эффективность снизилась по сравнению с предыдущим годом
	Продолжить дальнейшую реализацию муниципальной программы

	18
	Устойчивое развитие сельских территорий на 2014- 2017 г.г. и на период до 2020 года»
	8
	Ожидаемая эффективность повысилась по сравнению с предыдущим годом
	Продолжить дальнейшую реализацию муниципальной программы

	19
	"Развитие пищевой и перерабатывающей промышленности Шумихинского района до 2020 года"
	-6
	Ожидаемая эффективность не достигнута
	Необходимо доработать программу и внести изменения

	20
	«О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Шумихинском районе на 2015-2020 гг.»
	4
	Эффективность снизилась по сравнению с предыдущим годом
	Продолжить дальнейшую реализацию муниципальной программы

	21
	«Улучшение условий и охраны труда в Шумихинском районе Курганской области на 2017-2019 годы"
	4
	Эффективность находится на уровне предыдущего года
	Продолжить дальнейшую реализацию муниципальной программы

	22
	«Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций Шумихинского района» на 2016-2018 годы"
	2
	Эффективность находится на уровне предыдущего года
	Целевые индикаторы разработаны некорректно, необходимо доработать программу и внести изменения


