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Отделение Пенсионного фонда РФ по Курганской области

ПРЕСС-РЕЛИЗ
Проактивно материнский капитал получили более 2 500 зауральских семей

Отделение Пенсионного фонда РФ по Курганской области отмечает, что материнский капитал в беззаявительном порядке с 15 апреля получили более 2,5 тысяч родителей. Всего с начала действия программы более 70 тыс. семей обзавелись  государственным сертификатом на материнский (семейный) капитал. 

С начала текущего года 4 345 семей воспользовались средствами материнского капитала.  70% семей использовали деньги МСК для улучшения жилищных условий (3 тыс. семей). 21% (940) семей оформили ежемесячную выплату на второго ребенка в размере регионального прожиточного минимума. 7% (323) получателей материнского капитала направили средства на образование детей.
Для справки: материнский капитал - мера государственной поддержки российских семей в рамках национального проекта "Демография". С 2007 года на эту поддержку имеют право семьи, в которых родился или был усыновлен второй ребенок (а также любой последующий ребенок, если до этого право на материнский капитал не возникало или не оформлялось). С 2020 года право на материнский капитал также имеют семьи, в которых появился первый ребенок. Для семей, в которых начиная с 1 января 2020 года появился первый ребенок, материнский капитал составляет 466 617 рублей. Для семей, в которых с 2020 года появился второй ребенок, материнский капитал дополнительно увеличивается на 150 тыс. рублей.
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