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Отделение Пенсионного фонда РФ по Курганской области

В Зауралье проживают 5 барышень элегантного возраста по имени Марта
Свои день рождения Марты отметят в разные дни: представительница прекрасного пола из Шадринска  родилась 3 марта, накануне праздника – в феврале и 7 марта отгуляют жительницы Белозерского района и Кургана, еще одна барышня из Кургана справит именины – 15 марта. И только единственная возрастная именинница, обладательница знакового имени Марта, жительница областного центра, отметит событие день в день со всемирным Днем женщин – 8 марта!
В Зауралье на сегодняшний день проживает 296 тысяч пенсионеров, большинство из которых являются получателями страховой пенсии по старости. Более 37,6 тысяч пенсионеров старше 80 лет, 28,9 тысяч из которых представительницы «слабого» пола. Самой возрастной долгожительницей региона является жительница  города Кургана. Она родилась на заре прошлого столетия, в декабре 1912 года. Ей исполнилось 107 лет. 

В современном обществе Международный женский день, в первую очередь, - это праздник весны и внимания к женщине, когда представители сильной половины человечества могут еще раз порадовать своих любимых и родных женщин подарками и заботой.
Управляющий Отделением Пенсионного фонда РФ по Курганской области Вадим Олегович Шумков обратился с поздравлением к прекрасной половине человечества: «Дорогие наши женщины! От всей души поздравляем вас с праздником весны, очарования, красоты и женственности! Пусть весеннее солнышко растопит все печали, согреет своими лучами и подарит чудесное настроение. Пусть ваши желания исполняются всё чаще, близкие окружают вас теплом, нежностью и безграничным вниманием. Пусть красота природы вдохновляет. А начало весны символизирует начало чего-то очень желанного и прекрасного в вашей жизни!

Желаем вам чудесных дней, наполненных радостными событиями, красивыми словами, любовью и душевностью».

                 Пресс-служба ОПФР по Курганской области
