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ПРОТОКОЛ №2
заседания Общественного совета при МО МВД России «Шумихинский»
 
г. Шумиха                                                                             10 июня 2021 года
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

председатель Общественного совета при МО МВД России «Шумихинский» А.Д. Васянович
Присутствовали:

члены Общественного совета: Буталова А.П., Дозморов А.Г., Базыльников И.М.
от МО МВД России «Шумихинский»: Иванов Н.И., Митрофанова М.Л..
1. Об организации профилактических мероприятий по предупреждению хищений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий (Иванов Н.И.)
За 5 месяцев 2021 года на территории обслуживания МО МВД России «Шумихинский» зарегистрировано преступлений, совершенных с использованием ИТ - технологии: 22 (АППГ 36), снижение на 38,9%, раскрыто 6 (АППГ 2), приостановлено 16 (АППГ 17), процент раскрываемости составил: 27,3% (АППГ 10,5%), средне областной 39,9.

Из них тяжких и особо тяжких преступлений: Зарегистрировано: 10 (АППГ - 27), снижение на 63%, раскрыто 5 (АППГ 1), приостановлено 3 (АППГ-10), процент раскрываемости составил: 62,5% (АППГ 9,1%), средне областной 58,6. 

ИТ –технологий кражи: за 5 месяцев 2021 года зарегистрировано 5 (АППГ-21) снижение на 76,2%, раскрыто 4 (АППГ-1), приостановлено 0 (АППГ-9), процент раскрываемости 90%, средне областной 11,2.

ИТ – технологий мошенничества: зарегистрировано: 9 (АППГ-5) рост составил 80%, преступления данной категории в текущем году не раскрывались (АППГ-0), приостановлено 10 (АППГ-5), средне областной 12,8%.

Из проведенного анализа следует, что на территории обслуживания произошел незначительный рост мошенничеств в сфере ИТ – технологий, при одновременном снижении краж в этой же сфере.

В настоящее время в производстве СО находится два уголовных дела, лица по которым установлены (ст. 158 ч. 3 п. Г) с перспективой направления в суд в июне текущего года. 

По всем сообщениям о совершении ИТ - краж и мошенничеств сотрудниками ОУР на постоянной основе проводится изучение обстоятельств и способа совершения преступления. 
В целях снижения данного вида преступлений сотрудниками МО на постоянной основе проводится разъяснительная работа с гражданами по профилактике сотовых мошенничеств. В период с 12 по 21 мая 2021г. на территории районов проведено ОПМ «банковская карта», профилактической работой охвачено более 6000 адресов, роздано памяток 12 000 гражданам. В СМИ ежемесячно размещается профилактическая информация о методах и способах совершаемых мошенничеств. В настоящее время в трудовые коллективы образовательных, культурных, торговых, муниципальных и иных учреждений направлены письма с памятками с целью проведения руководителями данных учреждений собраний рабочих для доведения информации «как не стать жертвой мошенника». Работа в данном направлении у руководства МО находится на постоянном контроле, мероприятия по профилактике ИТ -  преступлений продолжаются. 
2. Исключение члена Общественного совета при МО МВД России «Шумихинский» из состава совета (Митрофанова М.Л.)
 Митрофанова М.Л. довела заявление члена Общественного совета при МО МВД России «Шумихинский» М.В. Семеновой об исключении ее из членства Общественного совета при МО МВД России «Шумихинский», в связи с переездом в другой район на постоянное место жительства и невозможностью продолжения дальнейшей работы в совете. 

Совету предложено провести разъяснительную работу среди населения, с целью подбора кандидата в члены Совета.
 С учетом изложенного решено:
1. Принять к сведению информацию начальника МО МВД России «Шумихинский» Иванова Н.И..

2. Членам совета принять участие в проводимых профилактических мероприятиях, направленных на профилактику IT-преступлений.

3. В соответствии с пунктом 1.2 статьи 32 Регламента Общественного совета при МО МВД России «Шумихинский» исключить из состава Общественного совета при МО МВД России «Шумихинский» Семенову М.В.
  Председатель                                                                             А.Д. Васянович
